

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.189

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Domingo, 8 de mayo de 1927

Una consulta y una explicación.

La finalidad del decreto creando las Juntas de información agrícola.

Se nos pregunta acerca del alcance del Real decreto que determina la constitución de las Juntas de información agrícola. Nuestros comunicantes—un grupo de entusiastas ganaderos de Igüña—sólo conocen el enunciado del decreto porque «los periódicos—son sus palabras—no han sabido decirnos todavía lo que tanto nos interesa.»

Desde luego es una gran verdad la que informa esa valiente censura de las líneas entrecuñadas. Pero nosotros vamos a preguntar a estos simpáticos ganaderos: ¿Es que ustedes—y al decir ustedes nos referimos a la clase—han hecho posible el mantenimiento en los periódicos de las secciones agrícolas y ganaderas? Los periódicos nos preocupamos de impulsar el interés y los proselitismos que agencian las diferentes materias que nos nutren, y claro está que vamos eliminando, porque así nos lo impone la realidad, aquello que aun siendo algo importante, oficia como «relleno» por la indiferencia con que se le acoge.

EL PUEBLO CÁNTABRO mantuvo una sección agrícola y ganadera, con las noticias y los comentarios que reputábamos interesantes, y esa sección fracasó. No interesaba, por lo visto, ni a ganaderos ni a agricultores. ¿Por qué, pues, habíamos de esforzarnos en mantenerla?

En general, puede decirse que subsisten en los ganaderos y agricultores rurales los métodos primitivos. La ciencia no ha podido operar la renovación porque aquellos elementos permanecen aún indiferentes ante las buenas enseñanzas de la letra impresa. En España se han fundado muchas y muy buenas revistas dedicadas a esta rama de la producción nacional y la mayor parte de ellas han fracasado.

Hay, desde luego—reconocían nuestros comunicantes—, desgracia de saber; indiferencia ante las modernas tendencias; desapego para todo lo que no sea lo rutinario. Y vean los simpáticos comunicantes igüñeses como hay una gran paridad entre el fondo de estas explicaciones y la finalidad del Real decreto, porque preguntan.

La estadística agrícola está formada de un modo deficiente, por negligencia, principalmente, de los más interesados en su exactitud, que sería fundamento de otras orientaciones y mayores ventajas. Y como está formada deficientemente, conviene remediar la grave anomalía, con la cooperación indeclinable de los productores, a fin de que el conocimiento exacto, en lo posible, por parte del Estado de las cifras y condiciones de la producción le permita establecer medidas de perfección, que tanto han de beneficiar a España.

Este es el alcance del Real decreto de creación de las Juntas de información agrícola.

Asociación de la Prensa.

Elección de vocales para el Comité paritario de la Prensa.—Esta tarde, de dos y media a cuatro y media, se celebrará en el domicilio de la Asociación de la Prensa, con arreglo a lo dispuesto en la Real orden publicada en la «Gaceta», la votación de los vocales que, en representación de los periodistas profesionales, han de formar parte del Comité paritario interlocal que comprende las provincias de Oviedo, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Pamplona, Logroño y Burgos.

Refrescando la memoria

Hoy hace diez años que...

Día 8 de mayo.
Circula la noticia de que veinte mil heridos del Ejército italiano se han sublevado en Sicilia contra las autoridades. Se añade que los sublevados han constituido una especie de Gobierno provisional.

—La Diputación de Santander aprueba la reforma del artículo 721

de las Ordenanzas municipales, referente a la colocación de sifones en todas las viviendas, sin excepción de categorías.

—Por Madrid corre la especie, no confirmada, de que han sido torpedeados tres barcos frente a Santoña.

—Los francos se cotizaron a 79,50 y las libras a 21,62.

Ideas y palabras

Estantes en el comienzo de la temporada del gramófono.

El gramófono, por lo menos en Santander, tiene la misma vida que los sombreros de paja: sale en mayo y se oculta en octubre. Es su temporada oficial.

Desde los balcones de muchas casas de la ciudad comienzan a salir composiciones musicales para ilustrar el abumamiento de los serenos y los guardias de servicio nocturno.

Pero si los guardias y los serenos tuvieran un cultivado espíritu musical militarían a esos ocasionales balcones filarmónicos como si presentasen ropa tendida o desde ellos se estuviesen sacudiendo alfombras fuera de las horas indicadas en las ordenanzas municipales. Porque la promiscuidad de sentimientos, de voces y de armonías origina tal confusión, que se pierde la noción de donde empieza Fleeta y donde acaba «la Niña de los Peñes».

Los veladores colocados en las terrazas de los cafés santanderinos tienen su complemento en esos muchachos desarraigados, sucios de cara y de respeto, completamente «anti-turísticos», que nos piden ternones de azúcar con la misma obstinación que si nos pidieran un retrato de Ricardo Zamora.

No concebimos un velador de terraza sin un chico ineducado pegado a él. Creemos que se fabrican así o que se compran con esa condición.

De todas maneras, aunque sea solicitar la aduiteración de un artículo, nosotros pedimos a chicos desarraigados o voladores, pero no ambas cosas juntas.

Porque al ofrecernos para tormento de propios y extraños, unidos como ahora, cabe pensar que en Santander faltan escuelas y se llaman guardias. Aunque esto último parezca paradójico.

Notas a la ligera.

Lo que pasa en la ciudad.

El Congreso Farmacéutico.—Ya sólo faltan tres meses para que llegue el día en que ha de celebrarse en Santander el Congreso Farmacéutico nacional, acordado el año último en La Coruña.

Un Congreso de esa índole supone la llegada a la ciudad de un par de centenares de personas que han de dejar en ella, durante su agradable estancia, un número crecido de pesetas. Aparte esta consideración económica, el Congreso referido debe ser acogido por todos con verdadero interés, ya que en él han de debatirse cuestiones interesantísimas para la clase farmacéutica.

Sabemos que una Comisión del Colegio de Santander, integrada por los señores Vega, Mateo y Ruiz, no cesa en este momento en la preparación de este Congreso, buseando a la vez los medios necesarios para darle la brillantez y el esplendor que ha tenido en otras capitales. La Asamblea última de la capital gallega decretó que fuera Santander quien tuviera el honor de recibir este año a los congresistas, y Santander, ojos de declinar el honor, debe apresurarse a apoyar entusiastamente la gestión de la Comisión farmacéutica, que se preocupa en la actualidad de organizar el Congreso y los festejos con que han de ser agasajados, durante su estancia en la capital, los asistentes al mismo.

¡Ha hecho ya algo el Ayuntamiento!

¿Ha hecho algo la Diputación? Suponemos que no, pero tenemos la seguridad de que ambas entidades cooperarán seriamente al mejor resultado del Congreso apoyando a la Comisión organizadora, si no con dinero, preparando por su cuenta, a lo menos, las inevitables excursiones a la provincia y al Sanatorio de Pedrosa. El verano último se hizo esto con una Sociedad coral forestera y eso nos autoriza a suponer que el que viene ocurrirá lo mismo con los concurrentes al Congreso de Farmacia.

Los farmacéuticos, por su parte, no pueden negar su cooperación a la obra suscribiendo cantidades que han de ser necesarias si se quiere que sus camaradas de fuera lleven de su visita a Santander la más grata impresión.

De todo lo que se refiera a este Congreso, que ha de constituir un acontecimiento científico, procuraremos estar enterados para tener al corriente a nuestros lectores.

El Congreso de Ciencias.

Ayer quedó clausurado.

CADIZ, 7.—A las cuatro y media de la tarde, en el edificio de la Diputación provincial, se ha celebrado el acto de clausura del Congreso de Ciencias.

Apuntes festivos.

Gestación, vida y desaparición de un catarro que empezó en unas cosquillas.

Yo he tenido un catarro. Decir de uno: yo tengo un catarro, o yo he tenido un catarro, puede ser, al fin, tan inocente como pregonar: yo he tenido un perro, o yo tengo un perro. Tener un perro, como adquirir un catarro, son, lo sabemos todos, dos aspectos para el ciudadano todo lo fáciles de hacendar como puestos a imaginar facilidades de acoso no encontramos otros.

Hay catarros como existen perros. Pero así como entre los caninos, unos nos satisfacen más que otros, por sus cualidades especiales—dejenos a un lado los preferidos por las señoras, «bichos para» de la especie—así también los catarros tienen sus graduaciones y cualidades.

El mío—pennitamosse el epónimo—fue de los más graciosos y simpáticos que existir puedan.

Figúrense ustedes que comenzó dando señales de vida haciéndome cosquillas en la garganta. ¡Qué apocion tan original!

En cuanto me di cuenta de sus deseos, me dije: ¡Vaya!, aquí tenemos al niño travieso que quiere jugar con la campanilla. Y éste, en efecto, era mi deseo mayor: jugar con la campanilla, hacerme cosquillas en la garganta. Naturalmente, los efectos de sus primeras travessuras se manifestaban en mí por una picazón de garganta que me hacía pasar lo suyo; pero, ¿por qué recordar, me causaba mucha gracia.

Más tarde, a medida que se desarrollaba e iba haciendo «agente», iba volando, naturalmente, acomodado mejor y otras distracciones en qué divertirse. Por fin observé—se notaba en seguida que no era tanto—que habíase instalado, al parecer definitivamente, en los bronquios. ¡Nada, en el chubut mejor acondicionada que un catarro puede «ambicionar»!

A tal interés tratamiento tal. Y como dueño del aposento donde el sinapismo del catarro de nuestra historia hacia su vida, dimos «n derecho facilidades para que su estancia fuese perpetua. Y se nos ocurrió lo inmediato: consultar a un médico. Nosotros creíamos que

era lo más acertado para no quitarnos de encima el simpático catarro que habíamos alojado.

Y, en efecto; medicinas, por aquí; fricciones, por allí; parches, por un lado; pastillas, por el otro, etcétera, hasta agotar el repertorio. Como ya lo habíamos previsto, así fué; el catarro daba muestras de mayor vitalidad.

Fuá natural: los consejos del doctor no tenían desperdicio; todo aquel lujo de detalles proporcionaban a nuestro catarro el mejor sustento y comodidad. Y con ese imperio, con esa autoridad que proporciona la fuerza, ordenábase muy frecuente y muy graciosamente; asustada a los chiquillos de la vecindad. Y al efecto me enviaba desde su profunda habitación una serie formidable de maullidos que yo traducía y lanzaba al espacio en forma de bronca tos... Esto me divertía lo indecible, sobre todo por la firmeza con que se manifestaba con estas infantiles bromas.

Un día—trista día aquél—el médico, ocupadísimo en sus menesteres, no vino a mi casa. Yo dejé de seguir sus consejos. Y dos días después de estos tristes detalles que recordo, el catarro, silencioso, rápida y definitivamente, desapareció...

POLYDAMAS

COSAS SUELTAS

De la interesante sección «Clisés del día», de «La Nación»:

«Hace poco se abogaba en la Prensa por el sostenimiento de un buque-escuela que permitiera a la juventud estudiosa de provincias el conocimiento directo y total de España.»

Bueno, eso de total...

Porque díganos el colega cómo habíamos de arreglarnos para que el buque llegase a Valladolid, por ejemplo.

Convengamos en que esa parte del «Clisé» ha salido un poco velada.

«Los congresistas de Ciencias en Jerez.»

¡Qué ricos!

De una reseña de cierto «match» de boxeo en «La Prensa», de San Sebastián:

«... que tumba a su contrario definitivamente. Y el rival de Juanito es arrastrado hacia su córner mientras se aclama al vasco.»

Leído esto se espera que añada el cronista: (Ovación y oreja).

«Las tres mil pesetas del concurso de baile celebrado en Barcelona las ganó Antonio Fernández, que estuvo bailando durante cuarenta horas.»

Pues nos parece una injusticia. A Lalanda le dan 7.000 pesetas, y eso que su baile no dura arriba de una hora escasa.

En EL PUEBLO CÁNTABRO encontrará usted siempre combinaciones muy convenientes para el éxito de sus anuncios y la compensación positiva del dinero que invierte.

LA SEÑORA
Doña Virginia de la Peña y Media
(Viuda de don Domingo López Pereda)
Falleció el día 4 de mayo actual, en el pueblo de Rasines, a la edad de 73 años
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Dolores; su hijo político don Eustasio Fernández de Pedrosa; sus nietos Juan José y María del Rosario; su hermana doña Carmen; sobrinos, primos y demás parientes.
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Andrés, de Rasines, el día 9 del corriente, a las diez y media de la mañana; favor por el que les vivirán agradecidos.
Rasines, 8 de mayo de 1927.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—Teléfono 23-55.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios por el alma de la señora
Doña Ascensión de Lara de Labrador
que falleció en Cabezón de la Sal el 8 de mayo de 1926 a la edad de 29 años
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su viudo don Máximo Labrador (del comercio de esta plaza); hijos Lope, Ascensión, Josefina, Alicia y María Teresa; sus padres don Lope de Lara (del comercio) y doña Aquilina Cagigas; hermanos Pedro, Alicia y María Antonia; hermanos políticos don Maximino, don Miguel y doña Delfina Labrador y don José María (respo, sobrinos, primos y demás parientes.
Al recordar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistencia al funeral de aniversario, que se celebrará mañana, lunes, a las diez, en la iglesia parroquial de esta villa.
Cabezón de la Sal, 8 de mayo de 1927.

LOS JÓVENES
FAUSTINA MONAR LÓPEZ
Y
GERARDO LÓPEZ MONAR
(EMPLEADO DEL BANCO MERCANTIL)
Fallecieron en el día de ayer, a los 18 y 24 años, de edad, respectivamente.
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Los desconsolados padres de la primera, don Juan Monar Cuervo y doña Angela López Chaves; hermanos Fernando, Antonio, Hilario, Rosita, Pilar, Ascensión, Anita y Angelita; hermanos políticos don Luis Varona Valero y doña Petronila Sarcha Parra; suegra materna; sobrinos, tíos, primos y demás parientes. Hermanos del segundo Gerardo, Andrés, Cipriano, Carlos, Fernando, Eulogio e Hilario; tíos primos y demás parientes, suplican a sus amistades le encomienden a Dios. Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción de los cadáveres, que tendrán lugar, el primero, hoy, domingo, a las doce, desde el calle de Santa Lucía, núm. 13, al que se unirá el segundo en Segismundo Moret, núm. 4, a las doce y cuarto, hasta el sitio de costumbre; favor, por los que les quedarán reconocidos.—El funeral de la primera se celebrará mañana, lunes, a las diez y media en la iglesia parroquial de Santa Lucía.—La misa de a ma de la señorita Faustina se dirá mañana, lunes, a las ocho y media, en Santa Lucía, y la de don Gerardo hoy, a las ocho, en la parroquia de Consolación.—Santander, 8 de mayo de 1927.—El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

PRIMER ANIVERSARIO
D. Juan García Valbuena
Falleció el día 10 de mayo de 1926 a los 26 años de edad
R. I. P.
Sus desconsolados padres don José (ausente) y doña Aurora; hermanos José, María del Rosario, Alicia (ausente) y Elena; hermanos políticos don Francisco Montañero y doña Angeles López; sobrinos y demás parientes.
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el próximo martes, día 10, a las ocho y media, en el altar de la Virgen de los Dolores, en la iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía); por cuyos favores vivirán muy agradecidos.
Santander, 8 de mayo de 1927.

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Antonio López Doriga y López Doriga
que falleció el día 9 de mayo de 1924
R. I. P.
Su viuda doña Luisa Pérez Villanueva, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas disponibles que se celebren mañana, día 9 en las iglesias de Santa Lucía, La Anunciación y San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santander, 8 de mayo de 1927.

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 18-81

De la Diputación.

El fomento de los servicios agro-pecuarios de la Montaña.

En viaje a Oviedo. En compañía del... de la Asociación provincial de Ganaderos...

El objeto del viaje es informarse de la organización de los servicios agro-pecuarios...

De regreso de Oviedo, seguramente, irá el presidente de la Diputación a Madrid...

Balneario de Liérganes

Único para curar los catarros de la Nariz, Laringe, Bronquios, Pulmón, y la predisposición a ellos...

El día en Barcelona.

Vuelve a hablarse del homenaje al general Barrera.

Accidente del trabajo.

BARCELONA, 7.—En el pueblo de Torrelló y en ocasión de que se hallaba ayudando a la colocación de una caldera en una fábrica...

Causa interesante.

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Román Tapia, el cual el día 4 de junio de 1919 hirió gravemente, de cuatro disparos, a Esteban Moliner.

El homenaje a Barrera.

Bajo la presidencia del alcalde se ha celebrado una reunión para tratar del homenaje que se ha de rendir al capitán general, acordándose nombrar una Comisión de autoridades y representantes de organismos y entidades...

Inundaciones y desgracias.

PRAGA.—Se ha desencadenado un temporal de torrenciales lluvias, que causaron enormes daños en la parte Norte de Moravia.

Los estudiantes bolshianos.

LA PAZ.—Los estudiantes bolshianos han celebrado manifestaciones como protesta contra los acuerdos del Gobierno de no pagar los sueldos a los catedráticos.

Madre suicida.

COMPIEGNE.—La señora Pontouan, viuda acendalada, que vivía en unión de un joven, único hijo suyo, desesperada al ver que se lo llevaba a cumplir el servicio militar, se ha suicidado seccionándose la yugular con una navaja barbera.

Ese es el amor.

LONDRES.—Dice de Trienta (Uruguay) que la joven Canepe Susa, heredera de una fortuna de cincuenta millones de pesos, se ha suicidado ingiriendo una fuerte cantidad de cianuro potásico porque sus padres no la dejaban casarse con un joven de modesta posición, a quien adoraba.

Una catástrofe.

METZ.—En una obra en construcción se ha derrumbado un muro, sepultando a doce obreros. Seis fueron extraídos cadáveres y los otros seis en estado gravísimo.

«El pensamiento de Cervantes».

BRUSELAS.—Bajo los auspicios

Se mantienen en Perfecta Salud el Estómago, Intestinos y el Hígado



CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP



La situación internacional.

Parece ser que los liberales de Nicaragua han resuelto dar por terminada la guerra.

UN PRÉSTAMO A POLONIA

Los Estados Unidos, que están sobrados de dinero para emplearlo en el exterior, acaban de negociar, no sin algún misterio, una gruesa operación financiera con Polonia.

Se trata de un empréstito cuya primera cifra llegará a cien millones de dólares, con interés de ocho por ciento.

A decir verdad, este empréstito no será verdaderamente americano. Se sabe que se harán emisiones en Londres y París, y hasta que se han hecho ofertas de suscripción por las Bancas suizas y holandesas.

Por otra parte, parece seguro que ya ha habido negociaciones en París, y que será firmado el acuerdo antes de mediados de este mes de mayo, así que hayan quedado solucionados los últimos detalles.

Desde luego, tomará asiento en el Consejo de Administración del Banco de Polonia un nuevo miembro, representante del consorcio financiero que realiza el empréstito. Su papel está bien definido, y consistirá, sobre todo, en preparar el terreno para las negociaciones ulteriores. En caso de empate, el litigio deberá ser resuelto por medio de arbitraje nacional.

Como se ve, Polonia, que es un país nuevo, está obligado, si quiere vivir, a hacer un llamamiento al crédito. Porque en su suelo ha tropezado rápidamente con dificultades económicas: malas cosechas y ruptura de relaciones comerciales con Alemania, donde tenía sus principales negocios. Además, no puede sostener la reforma monetaria. El dólar, que valía a la par 5,18 zlotys, ha llega-

do a 12,60, o sea una depreciación para Polonia de un 60 por 100 aproximadamente.

Desde hace un año se ha emprendido en el país un esfuerzo de restauración más que considerable, apoyado por la huelga de mineros ingleses, que favoreció mucho la producción de Polonia. Aquella pasó, desde abril a agosto de 1926, de 100 a 174 en el carbón, de 100 a 174 en el hierro y de 100 a 172 en el acero.

En el curso de los diez primeros meses de 1926, el excedente de las exportaciones sobre las importaciones llegó a 358 millones de zlotys.

Los resultados no tardaron en hacerse sentir en el mercado financiero; por ejemplo, el precedente empréstito polonés al ocho por ciento, que en el mes de junio último se cotizaba en Nueva York a 84, subió a 87 en agosto, a 93 en diciembre y está a 98 en la actualidad.

La ocasión ha parecido, pues, excelente al Gobierno de Varsovia, para hacer un nuevo empréstito, con el único deseo de estabilizar su moneda.

Este apoyo material, aportado a Polonia por los Estados Unidos, ha dado que pensar a Alemania. Por lo pronto, comienza a dibujarse claramente en ciertos periódicos, como el «Berliner Tageblatt», una campaña dedicada a pedir al Gobierno la necesidad de reanudar las negociaciones comerciales con Polonia y la constitución de un bloque económico homógeno, para unir el Báltico con el Adriático.

de la Unión Latina, dió anoche una interesante conferencia en el Palacio de las Academias el catedrático de la Universidad de Madrid don Américo Castro, acerca del tema «El pensamiento de Cervantes».

Al terminar su notable disertación el señor Castro leyó algunos capítulos del «Quijote».

Fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos concurrentes al acto, entre los cuales figuraban el embajador y cónsul general de España, el presidente del Senado belga y el presidente de la Unión Latina, señor Thomas.

El mejor medio para impedir la guerra.

NUEVA YORK.—El señor Hoover, en la Conferencia comercial panamericana, ha condenado los empréstitos «poco prudentes», y ha dicho que la limitación de ellos en el extranjero es el mejor medio de impedir la guerra. El representante del Banco Morgan ha hecho idénticas manifestaciones en un banquete de la Cámara de Comercio.

Se estima esto como una advertencia a las naciones extranjeras de que se van a cerrar los créditos en América si se negan a disminuir sus gastos militares.

Un obispo agredido.

EL CAIRO.—Durante un paseo en «auto» por las afueras de Jerusalén, el obispo de dicha ciudad fué agredido por un grupo de bandidos. El «chauffeur» fué muerto por los malhechores, que despojaron al obispo y a tres de sus familiares que le acompañaban del dinero y alhajas que llevaban.

Las reinas de la belleza.

NUEVA YORK.—Han llegado a Gálveston las señoritas portuguesas, francesa, italiana y luxemburguesa que vienen a tomar parte en el concurso de belleza internacional. Se les hizo un gran recibimiento.

Han emprendido una excursión por las provincias del Surcoeste, y regresarán el 20 del actual.

Lleada del Rey de Suecia. MALMOORE.—A las 6,45, y procedente de Le Bourget, llegó el aeroplano en que viajó el Rey de Suecia, Don Alfonso, almirante de la escuadra sueca.

ESTOCOLMO.—El Rey de España

ha sido nombrado almirante honorario de la escuadra sueca.

Dimisión admitida.

CHILE.—El Senado ha admitido la dimisión del presidente Piñera.

Una invitación a Paulino Uzcudun.

NUEVA YORK.—La Comisión de Atletismo de los Estados Unidos ha invitado a Paulino Uzcudun a que resuelva la cuestión que tiene pendiente con la Comisión de boxeo de Massachusetts, antes de que la Comisión de Atletismo se vea obligada a intervenir.

La Conferencia económica.

GINEBRA.—Ha terminado la discusión del programa de la Conferencia económica y la semana que viene se reunirán las Comisiones para comenzar sus trabajos.

Los liberales dan por terminada la guerra.

LONDRES.—Después de romperse las negociaciones para la paz en Nicaragua el delegado yanqui ha escrito una carta al general liberal Moncada manifestándole lo siguiente:

«Estoy autorizado a decir que el presidente de los Estados Unidos acepta la solución del Gobierno de Managua de vigilar las elecciones de 1928 y sostendrá a Díaz en ese período.

Las fuerzas yanquis aceptarán la custodia de las armas de las fuerzas de guerra entregadas al Gobierno e incluso podrán desarmar a la fuerza a los que no quieran entregarlas.»

En vista de esto el general Moncada ha publicado un manifiesto dando por terminada la lucha y decretando la desmovilización de los liberales, añadiendo que continuar la lucha significaría la guerra con los Estados Unidos, y los liberales son demasiado débiles para oponerse a Norteamérica.

En la imposibilidad de resistir más y la actitud de los Estados Unidos nos obliga a dejar la lucha.

Ahora nos preocuparemos de preparar las elecciones.

En Centroamérica reina gran efervescencia por la intromisión de Norteamérica en estas cuestiones de la guerra.

Información de Torrelavega

Noticias telegráficas de última hora.

El concierto de los toros.

TORRELAVEGA, 7.—Esta noche han dado en esta ciudad un interesante concierto los populares coros montañeses «El Sabor de la Tierra».

Como siempre la simpática agrupación estuvo admirable cosechando grandes ovaciones y teniendo que repetir muchos de los números de que constaba el programa.

Nueva Directiva de la Gimnástica.

A las diez celebró junta general la Real Sociedad Gimnástica y después de tratar varios importantes asuntos, se nombró en votación secreta la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Mariano Muñoz; vicepresidente, don Francisco Cayón; secretario, don José Gómez; tesorero, don Ignacio Martínez Díaz; tesorero, don Manuel Ruiz Abascal; vocales, don José Ugarte, don Joaquín Collantes, don Juan Revuelta, don Ezequiel Cabrillo, don José Rojas y don Manuel García Gómez.

Por aclamación quedó nombrado presidente honorario don José María Cabañas y se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte del presidente don Ramón Peña y del directivo don José Sánchez.

La caritativa señora.

El fallecimiento de la caritativa señora López ha causado profunda impresión en Santander, donde, como hemos manifestado, era sinceramente estimada.

Descanse en paz. A sus desconsolados padres don Juan y doña Angela, hermanos y demás familiares enviamos nuestro sincero pésame, deseándoles cristiana resignación.

También falleció ayer en esta capital el estimado joven Gerardo López Monar, primo carnal de la señora Faustina Monar.

Gerardo, queridísimo en Santander por sus caballerizas cualidades, fué un modelo de jóvenes laboriosos y cultos que supo captarse la amistad de cuantos tuvieron la fortuna de conocerle y de tratarle.

En esta ciudad contaba con muchísimos amigos que han sentido profundamente el fallecimiento de este joven bondadosísimo y grandemente apreciado.

Descanse en paz. A sus desconsolados hermanos don Andrés, don Cipriano, don Carlos, don Fernando, don Eulogia y doña Eulalia y demás parientes enviamos nuestro pésame.

Ha dejado de existir, después de recibir los auxilios espirituales, la equitativa y amabilísima señora doña Virginia de la Peña Media.

La difunta señora practicó la caridad con extraordinario cariño, llevando a cabo grandes beneficios entre los marabatos.

Esposa y madre ejemplar, cultivó perseverantemente las virtudes cristianas, siendo respetuosamente querida y admirada.

Descanse en paz la caritativa señora.

A su desconsolada hija doña Dolores, hijo político y demás familia enviamos nuestro pésame.

Acertado nombramiento.

El general Ardanaz, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El nombramiento del teniente general don Julio de Ardanaz y Crespo para la más alta magistratura militar—noticia que dimos a su debido tiempo a nuestros lectores—es un suceso que debe ser notado con legítima satisfacción por el pueblo y la Prensa de Santander.

El general Ardanaz, hijo de esta ciudad, entusiasta y amantísimo de su tierra, es una de las figuras más prestigiosas de la milicia española. Su reputación como hombre de ciencia, autor de obras y monografías de matemáticas y topografía; sus virtudes militares, tan probadas en las campañas de Cuba y de Marruecos; su intervención activísima en las funciones del Estado Mayor Central, del que fué segundo jefe, y singularmente su elevación moral y rectitud inmaculadas, que constituyen uno de los rasgos más acusados de su carácter y de su personalidad, han debido de ser parte para la promoción acordada por el Gobierno con exquisito acierto.

Ninguno más indicado para ocupar el alto sitial de la Justicia que el general Ardanaz, que ha andado siempre por vías tan despejadas y serenas y ha sido ejemplo de ecuanimidad y rectitud.

Como montañeses tomamos la parte que nos corresponde en el honor de que ha sido objeto un hijo de Santander, y a la vez que nos congratulamos por ello, enviamos a nuestro ilustre conterráneo los plácemes más respetuosos y cordiales.

Notas necrológicas.

Confirmando con los Santos Sacramentos ha dejado de existir ayer en esta ciudad la virtuosa y bondadosísima señorita Faustina Monar López, conocida y sinceramente querida y respetada en Santander por las hermosas cualidades que la adornaban.

Virtuosa y afable, dotada de un carácter franco y bondadosísimo, la difunta joven supo captarse el cariño y la simpatía de cuantos cultivaron su trato exquisito y amable.

El fallecimiento de la caritativa señora López ha causado profunda impresión en Santander, donde, como hemos manifestado, era sinceramente estimada.

Descanse en paz. A sus desconsolados padres don Juan y doña Angela, hermanos y demás familiares enviamos nuestro sincero pésame, deseándoles cristiana resignación.

También falleció ayer en esta capital el estimado joven Gerardo López Monar, primo carnal de la señora Faustina Monar.

Gerardo, queridísimo en Santander por sus caballerizas cualidades, fué un modelo de jóvenes laboriosos y cultos que supo captarse la amistad de cuantos tuvieron la fortuna de conocerle y de tratarle.

En esta ciudad contaba con muchísimos amigos que han sentido profundamente el fallecimiento de este joven bondadosísimo y grandemente apreciado.

Descanse en paz.

A sus desconsolados hermanos don Andrés, don Cipriano, don Carlos, don Fernando, don Eulogia y doña Eulalia y demás parientes enviamos nuestro pésame.

Ha dejado de existir, después de recibir los auxilios espirituales, la equitativa y amabilísima señora doña Virginia de la Peña Media.

La difunta señora practicó la caridad con extraordinario cariño, llevando a cabo grandes beneficios entre los marabatos.

Esposa y madre ejemplar, cultivó perseverantemente las virtudes cristianas, siendo respetuosamente querida y admirada.

Descanse en paz la caritativa señora.

A su desconsolada hija doña Dolores, hijo político y demás familia enviamos nuestro pésame.

El general Ardanaz, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El nombramiento del teniente general don Julio de Ardanaz y Crespo para la más alta magistratura militar—noticia que dimos a su debido tiempo a nuestros lectores—es un suceso que debe ser notado con legítima satisfacción por el pueblo y la Prensa de Santander.

El general Ardanaz, hijo de esta ciudad, entusiasta y amantísimo de su tierra, es una de las figuras más prestigiosas de la milicia española. Su reputación como hombre de ciencia, autor de obras y monografías de matemáticas y topografía; sus virtudes militares, tan probadas en las campañas de Cuba y de Marruecos; su intervención activísima en las funciones del Estado Mayor Central, del que fué segundo jefe, y singularmente su elevación moral y rectitud inmaculadas, que constituyen uno de los rasgos más acusados de su carácter y de su personalidad, han debido de ser parte para la promoción acordada por el Gobierno con exquisito acierto.

Ninguno más indicado para ocupar el alto sitial de la Justicia que el general Ardanaz, que ha andado siempre por vías tan despejadas y serenas y ha sido ejemplo de ecuanimidad y rectitud.

Como montañeses tomamos la parte que nos corresponde en el honor de que ha sido objeto un hijo de Santander, y a la vez que nos congratulamos por ello, enviamos a nuestro ilustre conterráneo los plácemes más respetuosos y cordiales.

Terrible tragedia.

La madre se suicida y la hija aparece envenenada entre las rocas.

ALICANTE, 7.—En el lugar denominado «La Cantero» se ha desarrollado esta tarde una tragedia que impresionó hondamente a todo el vecindario.

Una mujer se arrojó al mar desde lo alto de los acantilados, siendo vista por varios pescadores que inmediatamente dispusieron su salvamento, sacándola del agua con vida.

Ya en tierra vieron que tenía tres puñaladas en el pecho y al interrogarla dijo que entre las rocas había una niña, hija suya, envenenada.

Efectivamente, después de algunas pesquisas se pudo encontrar a una criaturita de unos cuatro meses que presentaba síntomas de fuerte envenenamiento.

Conducidas ambas al Hospital fallecieron pocos momentos después sin que hasta la fecha se haya podido poner en claro los causas de tan terrible determinación.

Más detalles.

ALICANTE, 7.—La mujer que esta tarde se tiró al agua se llamaba Concepción Pellicer.

Haec año y medio que se había casado.

Después de salir de su casa marchó a la orilla del mar, dando a la niña de cuatro meses que llevaba en brazos un hiberón que contenía veneno, se pegó luego cuatro cuchilladas en el pecho y acto seguido se arrojó al mar.

Joaquín Lombera Camino ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELASCO, 11.—SANTANDER

Joaquín Santlusto GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5 Wad-Rds, 5.—Teléfono 11-75.

Noticias y comentarios.

Cosas de toros.

La novillada del día 22.

Teníamos nosotros la seguridad de que el cartel del día 15 de mayo en nuestra plaza lo componían seis novillos-toros de don Félix Gómez, de Colmenar, y los españoles Gitanillo de Triana, Torerito de Málaga y Pedro Montes, pero no hace mucho tiempo corrió por la Prensa local otra combinación a base de Vicente Barrera y Carlos Sussoni, que fué creída por parte de la afición.

Hoy se confirma la noticia que nosotros dimos en su día, después de haber hablado con los señores Santlusto y Pagés, con la única diferencia, beneficiosa para la afición, de que a Torerito de Málaga le sustituirá el novillero de moda, Enrique Torres.

La novillada tendrá lugar el próximo día 22 en lugar del 15, para no coincidir con el partido de fútbol que tendrá lugar dicho día y que originaría sensibles perjuicios a ambas Empresas.

Hijo adoptivo de Reocín.

Entrega de una placa al delegado gubernativo señor Portilla.

En las oficinas de la Delegación gubernativa tuvo lugar en la mañana de ayer el acto de entrega al comandante don Vicente Portilla y Espelleta, delegado gubernativo, de la magnífica placa que le regala el Ayuntamiento de Reocín, como recuerdo de su nombramiento de hijo adoptivo de aquel valle.

Hizo la entrega una Comisión formada por el alcalde don José Manuel Ruiz, concejales don Antonio Ruiz González y don Daniel Irastorza y secretario don Saturnino Hoyos.

El alcalde pronunció breves palabras encomiando la labor meritoria del señor Portilla como delegado, contestando éste que el único mérito suyo había consistido en proponer aquellas personas para formar la Comisión municipal, a las que atribuyó todo el mérito de la labor realizada y por lo que se felicitaba afanosamente.

Cantó las bellezas y los progresos de Reocín y terminó ofreciéndose a todos para continuar con desmayos la gran obra emprendida.

El señor Portilla obsequió a los comisionados con un espléndido banquete en el restaurant Cantábrico.

Gran Cinema HOY, DOMINGO A las once y media: AL GALOPE, por Tom Tyler. A las cuatro y media y a las siete: Mare Nostrum de Blasco Ibáñez, adaptación de Rex Ingram, el director de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis». Gran éxito de Alice Terry y Antonio Moreno. El martes: Match UZCUDUN-HANSEN.

La vida de los negocios.

La semana financiera.

Impresión general.
La abundancia de disponibilidades, aumentada con los cupones de 15 de mayo próximos a vencer, que suponen una respetable suma, especialmente lo correspondiente a los Amortizables 1920 y 1917 y al nuevo de 1927 con impuestos, y el desarrollo normal y victorioso de las operaciones de Marruecos, disipadas ya las dudas que hubiera sobre el particular, hacen que el aspecto de los valores vuelva a mejorar sensiblemente y a recuperar el tono de firmeza que tenían hace una veintena, dando lugar, como es natural, a una mayor actividad en el negocio.

Durante la semana la Bolsa, a juzgar por la marcha de los cambios, ha mejorado sus circunstancias generales con lo que los Fondos públicos dan muestras de elasticidad mejorando sensiblemente. El grupo mas animado y que se ha destacado muy sensiblemente ha sido el de acciones eléctricas, sobresaliendo sobre todas ellas las de la Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade), que avanzó el pasado martes nada menos que 65 enteros sobre la mejora que, lentamente, pero de manera firme y sostenida, venía logrando.

Este movimiento de avance responde a que la especulación se ha fijado en esta clase de valores, que hasta ahora tenía abandonados, y ve en el aumento de sus productos de explotación y en su ríspido porvenir por las cada vez mayores aplicaciones de la energía eléctrica, un ancho campo donde operar con éxito. Claro está que esta orientación se basa en principios reales y sólidos es decir, que no es tan solo un simple movimiento especulativo el que influye en este caso, sino que responde a esos aumentos en los productos, de que hemos hablado, y a la expansión que a los negocios pueda darse, que pueden llegar a ser de una importancia insospechada.

La Deuda Interior, que había cedido hasta llegar al entero 63 vuelve a entonar y sube cuarenta céntimos el primer día de la semana, permaneciendo sostenido hasta quedar el viernes con firmeza en las series intermedias y pequeñas y cediendo diez céntimos en la partida.

El Amortizable antiguo comienza manteniendo el entero 94 y mejorando hasta quedar a 94,60.

El de 1926 comienza la semana en baja de un cuartillo al cotizarse a 101,90; pero seguidamente se repone y sube hasta 102,50 quedando el viernes sin variación. Los nuevos de 1927 también cotizan en alza, pasando de con impuestos de 91,60 a 91,80 y avanzando hasta cerrar a 92,75, y el libre de impuestos pasa de 102,50 a 102,85, ganando el viernes el entero 103.

Las Cédulas Hipotecarias también muestran su firmeza en las del 4 por 100, que no varían de 88,75, mejorando las del 5 por 100 de 98 a 98,75 y las del 6 por 100 de 107,35 a 107,50.

El grupo de Acciones bancarias aparece un tanto irregular y con negocio no muy activo, no obstante lo cual predomina en él la firmeza. El Banco de España pierde un entero al comenzar la semana a 649 y baja después a 644, para reponerse después a 645,50 con cierre a 649.

El Hipotecario sube de 449 a 451, y sin variación.

El Central no varía de 110 hasta el fin de la semana, que sube dos enteros. El Crédito pasa de 237 a 238, mejorando después a 240, cerrando sin variación, y el Río de la Plata continúa firme a 49 las antiguas y a 200 las nuevas, con mejora de tres enteros.

El grupo ferroviario aparece pesado advirtiéndose irregularidad y falta de orientación. Nortes, mejorando de 524 a 525 para caer después a 519,50, con cierre a 520, y Alicante pasan de 511 a 509, cerrando a 507,50.

El grupo eléctrico, que como decimos al principio es el más animado, da una fuerte sensación de firmeza, los distintos sectores, alcanzando algunas ganancias de consideración. Las Chades pasan de 585 a 670 con cierre a 687. Las de la Compañía Eléctrica de Madrid, A, mejora un entero, de 118 a 119. Hidro Español a 181,50, ganando la fracción, Mengener de 325 a 343 y Eléctrica Madrileña firmes a 126.

De los restantes grupos, la Felguera se anima tras los acuerdos tomados en la Junta general por los que fué modificado el artículo 42 de los Estatutos, en el sentido de que el Consejo podrá destinar parte de los beneficios a la compra de Acciones, para reducir el número de las que hay en circulación, siempre que quede cubierto el 6 por 100 de dividendo y reservando un 5 por 100 para la formación de un fondo especial de explotación.

Las Azucareras aparecen mejor orientadas, pasando de 101 a 101,75, con cierre a 101,50.

Moneda extranjera.
El cambio internacional apareció durante la semana estabilizado, o por mejor decir, paralizado, predominando, sin embargo, una relativa firmeza en nuestra moneda.

Los francos bajan el lunes diez céntimos al tratarse a 22,30 y llegan el viernes, con ligerísimas oscilaciones, a 22,15. Las libras ceden de 27,53 a 27,44, con cierre a 27,50. El dólar de 5,075 pasa a 5,630 y la lira aparece sostenida, avanzando de 89,40 a 89,70.

Movimiento local.
Nuestro mercado local de valores apareció durante la semana última con cierta característica de desanimación, concentrándose un corto número de operaciones, ascendiendo su total global a 823.176 pesetas. En los valores de carácter local el negocio fué casi nulo, tratándose solamente Obligaciones Vieiego, 6 por 100, a 97,50, 97,85 y 97,90, y Solares a Liérganes, a 79 por 100.

Sección marítima.

Un nuevo trasatlántico alemán.

CRONICA
Deseario dar a conocer en estas crónicas las notas más interesantes y curiosas de la navegación, no queremos dejar de señalar que el próximo día 15 será botado al agua, en los astilleros de Blohm y Wos, de Hamburgo, el trasatlántico «Cap Arcona», de la Compañía «Hamburg-Süd».

La construcción de este magnífico buque demuestra de una manera evidente la actividad de las grandes factorías navales de Alemania y los progresos de la mencionada nación en lo que se refiere a esta fase importantísima del progreso nacional.

El «Cap Arcona», que será destinado a la línea de América del Sur, desplaza 27.000 toneladas de registro y tiene 207 metros de eslora, 26 de manga y 8,40 de puntal, siendo el mayor de los trasatlánticos destinados a prestar servicio entre Europa y las Américas del Sur. Las máquinas des arrollan, en conjunto, una fuerza de 24.000 caballos, y gracias a un nuevo sistema de turbinas, el buque podrá fácilmente navegar a la velocidad de 20 millas por

hora, con lo cual las distancias entre Hamburgo y Río de Janeiro o Buenos Aires quedarán reducidas a 12 y 15 días, respectivamente. Además de un jardín de invierno de 200 metros cuadrados de superficie y de grandes salones de fiestas, comedor, fumador, etc., contendrá el nuevo hotel flotante—nunca con más razón pudo emplearse esta vieja imagen—piscina de natación, sala de gimnasia y un puente de deportes análogo al de los más modernos trasatlánticos por las líneas de los Estados Unidos.

El «Cap Arcona» hará el primer viaje a la capital de la República Argentina el día 19 de noviembre del año actual.

La misma Compañía alemana tiene el proyecto de construir otros dos trasatlánticos para dedicarlos a otras rutas.

Véase por estas notas el desarrollo de la construcción naval alemana, no obstante las anormales circunstancias que atraviesan los negocios marítimos y las competencias, cada día más intensas, que se han iniciado entre poderosas Empresas.

En el puerto.
A última hora de la tarde de ayer se encontraban en el puerto seis barcos mercantes cargando y descargando.

El «María».
En breve entrará en Santander, con diversas mercancías, el vapor «María», procedente de Vigo.

Nuevo capitán.
Ha sido nombrado capitán del vapor «Andalucía» nuestro estimado amigo don Matías Morales.

El «Dato».
A las siete y media de la tarde de ayer salió de nuestro puerto el cañero «Dato».

El mencionado buque se dirige a El Ferrol, de donde saldrá para llevar a cabo los trabajos oceanográficos anunciados.

A su bordo ha marchado el ayudante del laboratorio de Biología de esta ciudad don Juan Custia Urcelay.

El «Marcelino».
Con diversas mercancías entrará en breve en nuestro puerto el vapor «Marcelino».

El «Muriel».
En breve entrará en nuestro puerto con carga general, procedente de La Coruña el vapor «Muriel».

información deportiva.

En Zaragoza está concentrado hoy el interés de los futbolistas españoles.

Los partidos de hoy en la región.
De bastante interés por suponerse equilibradas las fuerzas, es el partido que a las cinco menos cuarto de la tarde debe verificarse hoy en el campo de Los Arenales, entre la Sociedad propietaria y el Barreda F. C. Tenemos entendido que el Barreda se ha entrenado con entusiasmo y se halla dispuesto a demostrar que no es equipo fácil de ser vencido y, por su parte, el Eclipse ha de jugar para seguir mereciendo el favor de sus nada escasos admiradores.

Desearíamos que el partido satisfaga a los aficionados y que éstos salgan contentos de la clase del fútbol que desarrollen ambos contendientes.

Dirigirá el encuentro el colegiado cántabro señor Simó.

También esta tarde a las cinco, bajo el arbitraje de señor Balbás, contendrán en el campo del Maicón los equipos de la Unión Montañesa y de la Gimnástica, de Torrelavega.

Con azúcar está peor.
Don Pedro Argüello y don Jesús Obregón acaban de dirigir dos cartas al corresponsal de un diario intentando justificarse inútilmente de cuanto de ellos hemos dicho en este periódico y que sostenemos hoy en todas sus partes. Lo de menos es para nosotros que el señor Argüello no nos conceda personalidad; acaso nos molestase más lo contrario. Ya demostraremos cumplidamente en esa reunión a que nos invita si hemos dado torcida interpretación en el asunto que se ventila. Es una lástima que el señor Argüello no haya podido sacar nada en claro, como lo es otra el que el joven Obregón califique nuestro sueldo de incoherente. Lo malo es que este socorrido «timito» está ya muy desacreditado y sólo se recurre a él cuando no hay otra forma decorosa de poder justificarse.

Lo que nos interesa recoger es lo de las bromas que gasta Obregón, que en forma curulesca se defiende, añadiendo a «ellas» que también a nosotros «nos tenía cogidos por el pesnezo».

Bien sabe el joven Obregón que no estando aquí el horno para pastes no podía decir tal cosa sin exponerse a que fuéramos nosotros los que le cogiéramos a él, y mucho más lloviendo ya sobre mojado. Quedamos, pues, en que los doce o catorce que le escucharon lo interpretaron como realmente era.

A la Federación Regional Cantábrica no le ha preocupado grandemente la cuestión y ha tenido a bien callarse, limitándose únicamente a adjudicar los dos puntos al Torrelavega F. C. y declararle finalista, que era lo que se trataba de demostrar.

A su debido tiempo veremos si «el que suscribe» es un desaprensivo que apela a la maledicencia y a la sinrazón o, por el contrario, bastante más caballero, se ratifica en todo lo dicho y no tiene que buscar una coartada como la que burdamente ha urdido Obregón, para que no puedan tacharle de incorrecto. Verdaderamente nos conocemos ya de antemano, y porque nos conocemos, es por lo que no nos ha quedado otro remedio que acudir a la Prensa para que nos conozca también la opinión. Y tenga Obregón la completa seguridad que no es diertamente nuestra Directiva la que más pierda con ello.

Por el Eusebio F. C.: el vicesecretario, LUIS GARCIA.

CAMPO DE LOS ARENALES
DOMINGO, 8 DE MAYO
A las cinco menos cuarto de la tarde.
PARTIDO DE CAMPEONATO
Barreda Sport-Eclipse F. C.

De semifinales.
El principal interés de los amantes del fútbol se halla concentrado hoy en Zaragoza. Allí coinciden los dos partidos semifinales y de lo que en ellos decida la suerte o el mejor juego brotarán los finalistas del campeonato nacional.

Muy aventurado no parece el hacer predicciones y, como somos de aventuras, creamos a «Kari» el meterse a profeta.

El martes próximo podrá el PUEBLO CANTABRO servir a sus lectores una detallada información de los partidos y unas impresiones interesantes de nuestro compañero «Juan Chut», que presenciara ambos encuentros.

ORMAURI

CICLISMO

Grupo Excursionista Montañés.
Hoy, domingo, se celebrará una excursión al pintoresco pueblo de Villacarrido. La salida será de los Aros de Dóriga, a las seis en punto de la mañana, tomando la carretera de Bilbao, pasando por Peñacastillo, Las Presas, Muredas, La Morcilla, Parbayón, Reedo, Vargas, Puente Viego, Borleia, San Vicente de Toranzo, Ontnedá, Entranbasnestas, La Vega de Pus, Puerto de la Brazaña, Selaya Villacarrido, donde se hará alto para comer.

El regreso a Santander se hará por Sarón, Obregón, Guarnizo, Maliaño, Muredas, Las Presas, Peñacastillo a Santander llegando de seis a siete de la tarde.

El resto de la organización, como de costumbre.—EL JHFE.

La carrera de hoy.
Se han ultimado todos los detalles para la prueba de esta tarde organizan los entusiastas unionistas en Soto la Marina.

Pasan de veinticinco los neófitos y debutantes inscriptos y dada la calidad de los elementos participantes promete verse una prueba sumamente reñida para disputarse los once premios del lote para esta carrera.

A los premios recibidos se suma otro del deportista señor López Dóriga.

La hora de la carrera será a las cuatro y media en punto, debiendo presentarse los corredores una hora antes en la meta.

El Jurado se compondrá por elementos del Club organizador y deportistas de los pueblos cercanos, que colaborarán para el mejor resultado de la prueba.

El «Orbita».
Hoy entrará en Santander el magnífico trasatlántico «Orbita».

El mencionado buque saldrá de nuestro puerto para Habana, Colón y puertos de Perú y Chile, con abundante pasaje y carga.

Situación de los buques de esta matrícula.
«Magdalena R. de Gayfán», en Bilbao.
«Francisco García» en Bilbao.
«Cantabria», en La Laja.
«Eslo», en viaje de Tonnay a Avilés.
«José», en viaje de Barry a Génova.
«Carolina E. de Prez», en Bayona.
«Emilia S. de Pérez», en Rotterdam.
«Alfonso Pérez», en viaje de Bahía Blanca a Bremer.
«Peña Labra», en Cardiff.
«Peña Rocías», en Lúziz.

El «Aurora».
El vapor «Aurora» entrará en breve en Santander, con diversas mercancías.

AVISO A LAS SEÑORAS
Se recuerda a nuestra distinguida clientela femenina, que durante el lunes y el martes, estará en nuestro establecimiento de la calle de Eugenio Gutiérrez (antes Compañía), una de las directoras de los establecimientos «Madame X», de España, de cuyos productos tenemos la venta exclusiva a precios de fábrica. Dicha señorita viene a presentar los últimos modelos de faias y sostenes de cacholina «MADAME X».—E. Pérez del Molino, S. A.—Santander.

NOTAS DEL MUNICIPIO
A pedir trabajo.
El alcalde recibió ayer sábado una audiencia numerosa de personas que fueron a tratar distintas cuestiones.

Gran número de visitas fueron de obreros que iban a solicitar trabajo.

El señor Vega Lamera se lamentó ante los periodistas de que, por falta de consignación para llevarla a efecto, no se encuentran en ejecución varias obras municipales.

Las reformas de la Audiencia.
El presidente de la Audiencia don José Santaló, visitó ayer al alcalde, tratando de las obras de reparación que se están efectuando en aquel edificio de Justicia.

El dignísimo magistrado hizo algunas oportunas indicaciones al señor Vega Lamera, prometiendo atenderlas desde a la posible brevedad.

Traslado de Juzgados.
Ayer comenzó a trasladarse a los nuevos locales del edificio Audiencia el Juzgado de Instrucción del Este.

En breve lo hará el del Oeste. Según parece quedarán excelentemente acondicionados, para con sus escaleras para cada vez y sin agobios!

VIDA FEMENINA

VARIEDADES DE LA MODA



A tal extremo de cortadad estamos acostumbrados a ver las faldas al uso, que, a nadie debiera chocar que se publicaran en esta sección siluetas de ropa interior, más por si acaso, lo mejor será no hacerlo.

Sin embargo, prescindiendo de la parte gráfica, el cronista siente deseos de decir que, si mucha importancia tiene para la mujer los trajes de calle y los de noche, tanta o más tiene para ellas las prendas íntimas de fina y delicada «lingerie». De ahí que, casadas de tan buen nombre y tan acreditadas como la «Maison Molynoux», de París, estén siendo a todas horas punto de cita de lo más selecto, de lo más chic de París y del sector más elegante que a París concurre atraído por sus modas.

Cada día va teniendo mayor importancia la ropa interior. No es extraño. La mujer, por mucho que se masculinice los trajes y sus costumbres, no podrá abdicar nunca de su femineidad. Conservará siempre el espíritu de su sexo. Por eso le sugiere tanto la ropa interior, cuyos trabajos, tan delicados son, tan finalmente están hechos, que, más que labor de manos, obra de hadas parece.

Antiguamente y hasta hace algunos años, los tejidos preferidos para la ropa interior femenina eran los de hilo; ahora no. En París y en todas partes, priva el crepón y la «toile de soie» en toda la gama de colores modernos, y principalmente en la de tonos suaves, en blanco, y en negro.

Las más modernas «lingeries» son de una aparente y deliciosa sencillez; pero, fijándose bien, aquilatada la labor de las prendas más íntimas y también más queridas del sexo femenino, dichas prendas son la quinta esencia de la delicadeza, del buen gusto, y de la paciencia también. No es extraño que, un equipo de novia cueste algunas veces una fortuna.

Antes, los padres pudientes y rumbosos, al casar a sus hijas, vacaban sus bolsos sobre los mostradores de los joyeros. Hoy, no. Hasta los nuevos ricos, que son a quienes más seducen y deslumbran las joyas, se inclinan del lado de los equipos de «lingeries» más costosos, sobre cuyos ricos géneros de seda lucen sencillamente finísimos y auténticos encajes Valenciens y de Alecon, y los cheques que firman de más crecidas sumas son, aquellos que extienden para pagar las facturas de la llamada «ropa blanca», aun cuando en ella abundan más las prendas de los bellos colores del iris.

Una «maison de blanc» en estos tiempos, llámase así, en francés, o en puro y neto castellano, es un buen negocio. Porque ahora, son pocas las niñas casaderas que, con vistas al matrimonio van haciéndose, poco a poco, sus equipos. Los tiempos han evolucionado en todo. Ninguna quiere, por el gusto de hacerse sus trapitos, perder la vista. ¡Qué disparate! Demasiado sufren los ojos, en fuerza de emplear en ellos toda clase de «productos de belleza», tan en boga.

ENVÍO: Para que esta charla ten-

ga algún interés, ahí van para reproducción, los dibujos de un conjunto compuesto de abrigo de primavera, de kasha, forrado con mismo crepón del vestido, y el de un traje de crepón de China lila y estampado, los dos de puro origen parisino.

ROSELLÓN

Cámara de Comercio.

En junio será modificado el horario del servicio de trenes entre Santander y Madrid.

Como consecuencia de las gestiones practicadas por esta Cámara de Comercio de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, para conseguir la variación del horario de los trenes de viajeros, se han recibido noticias particulares que dan la seguridad de que, para el próximo mes de junio, ha de ser modificado aquel horario en los siguientes términos, parte de los solicitados en relación con los que actualmente rigen.

Rápido Madrid-Santander y viceversa:
Servicio actual.—Salida de Madrid, 8,45; llegada a Santander, 20,16.
Salida de Santander, 9,45; llegada a Madrid, 22,20.
Servicio futuro.—Salida de Madrid, 9; llegada a Santander, 19,55; interrupción de servicio.
Salida de Santander, 9,50; llegada a Madrid, 22,15.
Correo Madrid-Santander y viceversa:
Servicio actual.—Salida de Madrid, 17,25; llegada a Santander, 20,16.
Salida de Santander, 16,27; llegada a Madrid, 8,15.
Servicio futuro.—Salida de Madrid, 19,30; llegada a Santander, 8,05.
Salida de Santander, 18,10; llegada a Madrid, 8,15.

La Protectora de animales.

Un acto patrocinado por las infantas

MADRID, 7.—A las seis de la tarde se celebró en uno de los salones del Ateneo, cedido a tal efecto a la Sociedad Protectora de Animales, un brillante acto organizado por ésta y patrocinado por las infantas.

Cuando llegaron las infantas Cristina y Beatriz fueron saludadas por la Directiva del Ateneo en pleno y por la Directiva de la Protectora de Animales.

Ocuparon la presidencia, y una vez terminado el acto, que resultó muy brillante, estuvieron visitando todas las dependencias, siendo obsequiadas con ramos de flores.

Depilatorio PARADELL
Eficaz, inofensivo, suave.
Destruye el bello hasta la raíz.
Fidase en perfumerías y droguerías.
Depósito general: E. PÉREZ DEL MOLINO, S. A.—Santander

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

El establecimiento de una feria de ganado.

(Notas de la Redacción.)

Hace algún tiempo nuestro corresponsal en Maliano inició una bien orientada campaña en pro de los intereses ganaderos del valle de Camargo.

Una de las fases más importantes de la admirable campaña a que aludimos fué encaminada al establecimiento de una feria de ganado vacuno en el pintoresco pueblo, iniciativa feliz, que fué acogida con extraordinaria satisfacción y con unánime entusiasmo.

Se comenzaron las gestiones para convertir en realidad el interesante proyecto; se puso en práctica una actividad prometedora de felices resultados; se tocaron los más principales resortes para dotar al valle de tan eficaz elemento de expansión ganadera; pero, lentamente, ha ido decayendo el entusiasmo y la fe, hasta el extremo de que nuestro corresponsal exterioriza en lamentaciones naturalísimas su descontento por esa inesplicable demora en convertir en realidad la beneficiosa iniciativa.

Los desalientos y la indiferencia en estas cuestiones, como en todas las que afectan a la prosperidad de un pueblo, no conducen a otra cosa que a la rápida disminución de sus fuentes de riqueza y a una funesta rémora en todas las actividades y en todos los impulsos progresivos.

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega.

La jira.—Las pilas de grava y el tráfico en la carretera general.—Bendición de una bandera.—Romería—Excursión a Ontaneda.—Fútbol.—Otras noticias.

Estamos convencidos de que el Circuito de Turismo, entidad encargada de pavimentar debidamente determinadas carreteras de la provincia, no tiene el menor interés en acelerar el arreglo de dichas vías, al menos así parece.

En la calle José María de Pereda, de esta ciudad, que es un trozo de la carretera general de Santander a Valladolid, han depositado hace bastantes días en apiladas pilas mucha cantidad de grava; pues bien, según nuestras noticias, tendremos montañas para rato largo y, por lo tanto, la circulación de carruajes y peatones será entre tanto muy dificultosa. Todos los días se dan casos lamentables en extremo, como son el que a cada momento tengan que pararse automóviles, carros y personas, porque para cruzarse dos carruajes tiene que pasar el uno por encima de la grava, lo que da lugar a vuelcos peligrosos y a que la circulación se interrumpa.

La mayor parte de los proyectos agrícolas y ganaderos, inspirados en una saludable política de estímulo y de protección, se han malogrado en la Montaña por esa carencia de entusiasmo con que recibimos todas las iniciativas, aunque ellas signifiquen nuestra comodidad y el mejoramiento de los elementos productores.

Es menester desear de una vez para siempre que engorgarse de hombres ante los proyectos que tienden a favorecerlos, si queremos desempeñar buen papel en el amplio campo de las manifestaciones agrícolas y ganaderas.

Lo contrario es, como dejamos indicado, menospreciar un desenvolvimiento más dilatado y cegar los manantiales de donde ha de salir nuestro esplendor y el afianzamiento de nuestro prestigio.

Considerando estas poderosas razones, el valle de Camargo de ve recomendar sus gestiones para que pronto sea un hecho la feria de ganados.

Que renazca el entusiasmo, que se desplieguen todas las actividades, que vuelvan a sus cauces esos deseos fervientes de prosperidad de un pueblo noble y trabajador y el camino quedará limpio y brotarán los primeros frutos de una iniciativa que apoyamos sinceramente.

pueblo de Campuzano la fiesta de San Migueluelo.

Con tal motivo habrá solemnes fiestas religiosas y animada romería estilo del país.

Fútbol. Para jugar el partido que tienen pendiente del último campeonato, esta tarde se enfrentarán en los Campos del Malecón los primeros equipos de la Unión Montañesa de Santander y nuestra Real Sociedad Gimnástica.

Del resultado del encuentro daremos detalles.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4 Calle Ancha, 4, 1.º TORRELAVEGA

Los que se casan.

En esta ciudad han contraído matrimonio Sergio Gómez Fernández con Trinidad Seco Barastey.

La ceremonia se celebró en la iglesia parroquial y bendijo el enlace el virtuoso párroco don Emilio Revuelta.

En Viernes se unieron con el indisoluble lazo matrimonial Eduardo Montes Andueza con Angeles Peña Zornoza, bendiciendo el enlace el virtuoso párroco don Lorenzo González Macho.

Reciban ambos matrimonios nuestra enhorabuena.

Anís UDALLA-Coñac

Un natalicio.

En Sierrapando dió a luz un niño Consuelo González y González, esposa de Juan José Expósito Valle.

Enhorabuena.

De sociedad.

Han salido para Avila, con objeto de asistir a la boda de su hermano el joven ingeniero de Caminos don Pelayo Gutiérrez, don José Gutiérrez Alonso, doña Carmina Gutiérrez de Capillas y don Amancio Ruiz Capillas.

Para la misma capital salieron las encantadoras señoritas Amparito Moreno y Julita Merino.

GRIPE CATARROS NASALES Los evitais con el uso del INHALADOR DE MENTOL del Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Sres. Pérez del Molino y farmacias, 3, 40 y remifido por correo, 3, 80.

DESDE CABEZON DE LA SAL Viajeros.

Han regresado a Santander y Santa Oalla, respectivamente, tras breves días pasados en ésta, las simpáticas y bellas señoritas Amparito Casal, Petruca González y Carmina Maturana; las señoritas doña Delfina y doña Gregoria Bengochea y doña Modesta Martínez; y las niñas Teresa y Josefa Diaz.

Para Veracruz ha salido nuestro convectivo don Venancio Dosal, a quien deseamos un buen viaje.

Aniversario. Hoy, domingo día 8, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Ascensión de Lara Caeigas de Labrador, persona bondadosísima que gozaba de gran estimación, siendo su prematura muerte sentidísima en toda esta comarca.

Al conmemorar hoy esta triste fecha reiteramos a su viudo don Máximo Labrador, hijos, padres don Lope y doña Aquilina, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

El corresponsal.

Josefina Espejo MODISTA—BURGOS, 46.

DESDE MALIANO De sociedad.

Hace unos días hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo el probo empleado en el ferrocarril Santander-Mediterráneo, Juanito Mons Allegui.

Después de haber disfrutado del permiso que sus jefes le otorgaron, el amigo Mons ha regresado a Burgos, donde tiene su residencia oficial.

Leve buen viaje y que la suerte le acompañe.

¿A qué se espera? A raíz de haber publicado EL PUEBLO CANTABRO nuestras crónicas pro-feria de ganado vacuno en esta localidad, se creó un ambiente muy propicio para la consecución de los fines que por nuestra iniciativa se proponía llevar a cabo la Asociación de Ganaderos de este pueblo.

Varios señores habían sido citados para concurrir al despacho del señor alcalde y tratar esta cuestión de extraordinaria importancia para el Valle, pero un suceso inesperado vino a frustrar los planes de los que, con muy buen deseo, habían empezado a hacer gestiones.

El Ayuntamiento, y muy especialmente su alcalde, había hecho suya la idea y nos consta que se proponía desplegar gran actividad y mucho entusiasmo en beneficio de la sufrida clase ganadera del término municipal.

Hoy es el día que no hay un solo refractario a estos planes, sino muy al contrario, todos están interesados en que la feria se cese.

¿A qué se espera, entonces? Si bien es verdad que ciertos hechos ocurridos, de los que no queremos acordarnos, motivaron la salida de la Alcaldía del señor Arce, que seguramente hubiera sido uno de los más entusiastas cooperadores, ¿qué tiene esto que ver? No queda acaso el Ayuntamiento compuesto de personas de buena voluntad (que es lo bastante) para que patrocine esta obra que quieren llevar a efecto los ganaderos del Valle por reconocida de conveniencia general.

Hemos notado un descenso de temperatura en el calor con que en principio se acogió la idea; es decir, no un descenso notorio, más bien una estabilización en el alza de entusiasmos despertados, y no hay derecho. Cuando una cosa de reconocida conveniencia y de general interés se pone en práctica, no debe abandonarse porque grandes o pequeños obstáculos salgan al camino. Es necesario saltar sobre ellos o apartarlos a un lado para que así, con la vía expedita, se pueda llegar a la meta de nuestras aspiraciones.

No olviden los ganaderos del Valle de Camargo, y muy especialmente las Juntas de Gobierno de las distintas Asociaciones, que si ellos mismos no miran de sus intereses, ¿quién lo va a hacer? Ayuntamiento, Asociaciones, ganaderos, todos tienen la santa obligación de hacer progresar a sus pueblos.

Esta es una ocasión para ello y no debe malograrse por nada ni por nadie, poniendo para ello manos a la obra mejor hoy que mañana.

DESDE S. MARIA DE CAYON Impresiones.

Durante los pasados días, jueves y viernes, ha llovido torrencialmente por estos pueblos. Los labradores muestran un gran contento, porque con el agua caída tienen asegurada una parte de la cosecha.

En la tierra se notaba ya la falta de agua y los dedicados a las faenas del campo manifestaban sus temores ante las dificultades que presentaba la siembra y demás trabajos propios de la época.

Desde el presente mes, la gente labradora se encuentra en una continua preocupación hasta octubre, mes, en que termina su inquietud con la recolección de los frutos sazonados del campo.

Tratándose de una región eminentemente agrícola, cuyo principal sostenimiento radica en la tierra, el tiempo influye notablemente en su bienestar económico, por ello son numerosos los ojos que diariamente levanta al cielo su mirada, para investigar la acción que los agentes atmosféricos ejercen sobre los sembrados; divagando sobre ello y haciendo profecías, si en determinado tiempo se dará algún fenómeno meteorológico.

Si el tiempo sigue prestándose favorable, es creencia general que en el presente año habrá de recuperarse la pérdida habida durante el pasado, en la riqueza ganadera de esta región.

El mercado semanal. A pesar de lo lluvioso que la mañana del viernes se presentó, el mercado de Sarón ha estado sumamente animado, no desmereciendo en nada de los otros anteriores.

Los corderos lechales han disminuido en número pagándose a 16 y 20 pesetas, según peso.

Los huevos se cotizaron a 2,25 pesetas docena; gallinas, a 8 y 9 pesetas una, y los pollos, a 12 pesetas el par.

Los demás artículos presentados no sufrieron variación del mercado anterior.

De Campón llegaron varios carros cargados de patatas que se vendieron a 4,75 los once y medio kilos.

El corresponsal.

SAN VICENTE DE TORANZO De sociedad.

A pasar una temporada al lado de su padre, el señor alcalde de este Ayuntamiento, don Luis G. Palazuelo, han llegado, procedentes de la capital de las islas Filipinas, la señora doña María-Luz y su preciosa hija, acompañadas de su hermano el culto y distinguido joven don Luis García Herrero.

Al darles la bienvenida a este su pueblo natal e inolvidable rincón de este precioso valle torancés, les deseamos felices días al lado de su padre y hermanas, que deseamos se prolonguen y pasen con toda felicidad.

El mes de mayo. Con el mes florido dió comienzo el ejercicio de las flores a María Inmaculada, Madre del Amor Hermoso.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

DESDE SUANCES Partido de foot-ball.

Hoy, domingo, en los Campos de Sport de La Ribera, propiedad de la Sociedad Deportiva de esta villa, se celebrará un encuentro amistoso entre el equipo de ésta, San Martín de la Arena, y el Ciudad de Grama, de Torrelavega, subcampeón de la serie C, a las cuatro de la tarde.

La alineación del equipo local se compone de los jugadores siguientes:

Tresgallo Vaquero, Agüero Manuz, Emilio, Buruaga García, Fernández, Ojeda, Buruaga [(A.), Tresgallo (B.).

Debido a la igualdad de ambos onces, es de esperar que nuestros campos se vean concurridísimos de aficionados.

El corresponsal.

Suances, 7 mayo 1927.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR

Teléfonos 10.100 y 10.101

El mejor situado. -- Habitaciones particulares. -- Teléfonos interurbanos en las habitaciones.

DESDE ONTANEDA

La iglesia, el párroco y la feligresía de Ontaneda.

Hace ya bastante tiempo que figuran en nuestro cuaderno de notas unos apuntes acerca de las prácticas religiosas y de piedad cristiana que, día tras día y sin cesar, vienen sucediéndose en este católico pueblo de Ontaneda insinuadas por su celoso párroco, don Angel Viqueira, y vigorizadas por sus dignos feligreses, que han sabido renjir culto fervoroso a los consejos prácticos, a las nobles iniciativas y a los pensamientos y enseñanzas espirituales de su pastor y director espiritual, y hora es ya de que transcribamos en este periódico, aunque para ello tengamos que herir la humildad de estas sencillas gentes, a que nos referimos, aquellas notas ampliadas con nuevos datos que acrecientan y elevan al más alto grado el concepto moral y cristiano de este fiel pueblo, eminentemente culto y fielmente católico.

Hace poco más de un año que se posesionó de esta parroquia de San Juan Bautista, de Ontaneda, el citado párroco y desde el primer día se destacó como celoso y amante pastor que quiere que del rebaño de que se ha hecho cargo no se extraiga ninguna de sus ovejas y que las extraviadas vuelvan al redil, y para conseguirlo trabaja incansablemente, con verdadero y desinteresado amor, enseñando las doctrinas de la Santa Iglesia, predicando y difundiendo las verdades eternas del Evangelio y señalando a todos, con sus ejemplos y virtudes, el camino que ha de seguir para vivir como perfectos cristianos en esta vida y alcanzar la única y verdadera felicidad en la otra.

Un éxito grande va acompañando a la labor constante y espiritual de este sacerdote, pues debido a sus felices y bien meditados iniciativas, a sus desvelos, a sus exhortaciones, a sus ejemplares enseñanzas, a sus inspiraciones religiosas, ha conseguido que vuelvan al seno de la Iglesia a practicar ejercicios cristianos y piadosos, a confesar y comulgar personas retraídas e indiferentes que hacía muchos años, muchos, que no cumplían con estos sagrados deberes y preceptos ni una sola vez en el año; que vivían apartados completamente de la Iglesia; que eran la preocupación de los párrocos y la pesadilla constante de sus familias, que por ser netamente cristianos no pedían vivir tranquilos viendo que sus seres más queridos se habían extraviado marchando por la senda del error y olvidando las nobles y tiernas enseñanzas religiosas, la educación cristiana, las buenas costumbres y el ejercicio de las más altas virtudes que le enseñaron y le legaron sus mayores.

Con justa razón el pueblo, percatado de este triunfo resonante de su párroco, que, con la verdad evangélica en una mano y el corazón humilde, tierno y cristiano en la otra, ha venido a servir a este pueblo reconciliando a muchos con la Iglesia, con la Religión y con la verdad, calmando ciertas tempestades, llevando la paz al seno de muchas familias y formando un pueblo católico de convicciones y costumbres cristianas, emulce su nombre, y por tan gran empresa le cita como modelo de sacerdotes y de su humildad, su celo, su conducta intachable, su laboriosidad, sus rasgos eficientes y su probidad hacen mil elogios y justas alabanzas.

Y este sencillo y espiritual sacerdote, hombre de buena voluntad que ha sabido poner todo a beneficio de su ministerio, del pueblo y de la Iglesia que sigue y gobierna, no sólo trabaja y se desvive por atender debidamente la parte espiritual de la feligresía sino, también, y con el mismo entusiasmo y celo, cuida de la parte material de su iglesia, pues

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

El corresponsal.

Cañac COMENDADOR

Todas las tardes se ve nuestro templo lleno de fieles, sobre todo niños y niñas que rezan y señoritas que cantan loores a la Virgen con voces angelicales.

PRIMAVERA DE 1927 Calzados de superior calidad Sombreros-Gorras-Boinas "EL MODELO" CASA CAYON Precio fijo TORRELAVEGA Teléfono 150

No es esto más que lamentable? Es posible que dentro de una ciudad como la nuestra los montones de grava sean un obstáculo para el movimiento de carruajes? Hasta cuándo permanecerán las pilas ocupando cunetas y parte de la carretera?

La «jiba» que existe en el trozo de la carretera tantas veces citada de Antón y ahora los montones de grava, justifican nuestra primera afirmación de que los señores del circuito del turismo no tienen el menor interés en acelerar el arreglo de esta carretera.

Nos duele hacer estas manifestaciones, pero no hay más remedio que decirlo todo en vista de que quienes deberían quejarse oficialmente no lo hacen. Ellos serán los responsables de lo que pueda ocurrir en perjuicio de la ciudad por lo que al arreglo definitivo de dicha carretera se refiere. Nosotros cumplimos con nuestro deber señalando defectos y proponiendo soluciones, pues con bastante frecuencia y no menos interés venimos ocupándonos de tan interesante particular.

Bendición de bandera. Como hemos anunciado, hoy, a las diez y media, o sea después de la misa solemne que cantará la Coral de esta ciudad, y a la que asistirán las autoridades, tendrá lugar el importante acto de bendecir la preciosa bandera de la Sociedad Coral, actuando como padrinos don Miguel

Argumosa y su distinguida señora.

A dicha ceremonia, que indudablemente resultará brillantísima, asistirá también la Banda de música.

Por la tarde acompañará a la Coral en su excursión a Ontaneda el afamado y popular cantante montañés Aurelio Ruiz, quien tomará parte en la fiesta.

San Migueluelo. Hoy se celebrará en el inmediato

PIES SUDOROSOS EN EXCESO. MALOLIENTES, RECALENTADOS POR EL EJERCICIO, SE EVITAN CON UN BAÑO DE PÉDISAN

PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS. DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS



La vida es alegre para quien lleva la alegría consigo. Venga usted su desequilibrio nervioso, su neurastenia, su malestar general, con VINO PINEDO Hace hombres fuertes para el trabajo y para todas las alegrías de la vida.

este soberbio edificio, que estaba un tanto descuidado de conservación y limpieza interior y exterior, le ha puesto como una tacita de plata, limpiándole con esmeradísimo cuidado, pintando las paredes del atrio de la iglesia y de la sacristía, las puertas y ventanas del edificio, arreglando los tejados que estaban hechos una lástima y deteriorando el edificio las mil goteras que en él había, ha refundido una de las campanas que estaba rota, ha limpiado todos los cuadros e imágenes que la sala tiene, ha hermoseado todos los altares revistiéndolos con las mejores galas y adornándolos con profusión de flores naturales y artificiales, secundado y ayudado por todo el pueblo y singularmente por un grupo de distinguidas señoritas; ha comprado una imagen del Sagrado Corazón de Jesús que ha sido la admiración de cuantos la han contemplado, por ser una hermosa figura de gran talla y valor artístico digna del magnífico y soberbio altar en que está colocada.

Por si todo ello fuera poco y en su noble y desinteresado afán de dotar su parroquia de todo cuanto necesita, aún teniendo el que hacer desembolsos de cantidades que le son muy necesarias para atender a su familia, ya está pensando en comprar una imagen de la Purísima y un altar para instalarla, y bien merece que el pueblo y las personas cristianas y pudientes le ayuden a satisfacer este deseo que no es otro que el de servir a amar a Dios, a su Iglesia y a su feligresía.

Felices los pueblos en que el sacerdote, cumple tan a maravilla los altos y sagrados deberes de su ministerio y que los filiales colaborando en tan sagrada misión cumplan satisfactoriamente sus obligaciones de buenos cristianos.

El corresponsal.
Oñate, 7 mayo 1927.

Vida religiosa.

Padres Redentoristas.—Misas finas a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez media.

A las ocho y media comunión general para la archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso.

A las once, catequesis.
Por la tarde, a las cuatro, Exposición de S. D. M. y adoración por

los coros de la Adoración Reparadora.

A las siete, reunión mensual de la archidiócesis del Perpetuo Socorro.

Hoy termina el solemne Triduo que una señora devotísima de la Virgen ha dedicado a su celestial Madre del Perpetuo Socorro por un señalado favor recibido, predicando como los dos días anteriores el reverendo Padre Dionisio Felipe, terminándose con el himno popular de la Virgen cantado por todo el pueblo.

Carmelitas Descalzas.—Fiesta del Patrocinio de San José: Misas rezadas cada media hora, de seis a diez; en la misa de seis y media se hace el devoto ejercicio del mes de María; en la de ocho habrá comunión general. Por la tarde, a las siete, Exposición del Santísimo, rosario, ejercicio de las flores, sermón, reserva y bendición solemne y salve cantada.

En San Miguel.—Misas a las seis y media, ocho y diez. En esta última plática sobre el Sagrado Evangelio. Por la tarde, a las tres, catequesis para los niños, y a las siete y media función religiosa con rosario, ejercicio del mes de las flores y pláticas, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento y cánticos.

PRESTAMOS-RAPIDEZ

Se encuentra en Santander el señor Inspector del Banco Hipotecario de España. Para concertar operaciones sobre líneas rústicas y urbanas dirigirse a la Agencia.

ROBERTO BUSTAMANTE
Wad-Rás, 5. — Teléfono, 21-96.

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Hoy, a las siete de la tarde y diez de la noche, «El gavilán de los mares», grandiosa superproducción.

Gran Cinema.—Hoy, a las once y media, gran matiné infantil, «Al galope», por Tom Tyler, su niño y su perro; a las cuatro y media y a las siete, «Mare Nostrum», de Blasco Ibañez, adaptación de Rex Ingram, suprema creación de Alcega Tenay y Antonio Moreno.
El martes, «Match Uzedun Hansen».

Fotografía JULNAY

ANOS DE GALANTE, 10
Retratos de comunión de acabado impecable.

CLAUDIO, Fotógrafo

Hace desde esta fecha el 50 por 100 de rebaja en todos los encargos.

Tres retratos para pasaporte o kilométrico..... 2 pesetas.
Seis postales, bien hechas 4 »
Ampliaciones, especialidad de la Casa, desde 10 »
Superiores Oleografías, gran novedad, desde 25 »

Marcelino S. de Sautuola, 2. (Palacio del Club de Regatas).
SANTANDER

Cinema Bonifaz.

A las tres y media, «Mano de hierro», por Charles Tones.

A las cinco y siete y media, la mejor película de la temporada «El trono de la codicia», por Sylvia Suwer, y una cómica.

Se pone en conocimiento del público que la sección de las siete y media será continua, tornándose a las diez en punto de la noche.

Cine Popular Reina Victoria.—Secciones a las cuatro y de siete a doce, continúa, «Los tres mosqueteros», completa (nueve partes), y una cómica.

Preferencia, a las cuatro, 0,30; a las siete, 0,40.
General, a las cuatro, 0,20; a las siete, 0,25.

ANUNCIAR BIEN ES DIFÍCIL POR ESO DEBE DIRIGIRSE A

PUBLICITAS

MADRID GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA HELIOS

BARCELONA ALLE PELAYO, 9 SECCIÓN TÉCNICA PAMA

Notas diversas

Banda municipal.—Programa de las obras que ejecutará hoy desde las once y media.

PRIMERA PARTE
«El turca», pasidoble (primera vez).—R. San José.
«La fauvette du temple», fantasía (primera vez).—Messager.
«Poete et paysan», obertura.—Suppé.

H. Hispano Cubano

Avenida de Pi y Margall, 11. (Gran Vía).
Lo más elegante y céntrico de Madrid.
Casa de primer orden.—Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.—Ascensor.—Calefacción.—Cuartos de baño.—Habitaciones amplias para familias.
Pensión desde 12,50 en adelante

Liquido infinidad de artículos de ocasión.

GRAN SURTIDO EN JUGUETES, DESDE 0,10 CENTIMOS
Llaveros americanos, a 0,35; docena, 3 ptas.—Lapiceros tinta y grafito, a 0,15; docena, 1,75.—Guantes de señora y caballero desde 1,50 el par.—Relojes despertadores, desde 7,50 pesetas.—Plumas stilográficas, desde 4,75 pesetas.—Máquinas de coser «Singers», seminuevas, desde 100 pesetas.—Gramófonos y bicicletas desde 75 pesetas.

“AL TODO DE OCASION”

Única y especial Casa que compra, vende, cambia y alquila toda clase de artículos pagando todo su valor.—Reforma de estufas y composuras de relojes y gramófonos garantizadas.
Visítala esta Casa: **TABLEROS, 9. LOTERIA, 19. TÍF. 10-46.**

SEGUNDA PARTE

«Aromate et lubin», pastorale (primera vez).—Durand.
«La Montería», selección (primera vez).—Guarneri.
«Gavota», (primera vez).—R. de Arana.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 1.126.
Estancias causadas por transeúntes, 23.
Ídem id. recogidos por pedir, 25.
Recogidos por pedir en la vía pública, 3.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 2.
Familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 3.
Asilados existentes en el Establecimiento, 104.

Farmacias.—De servicio en el día de hoy:
Señor Brasun, Alcazanas.
Señor Gavilán, Méndez Núñez.
Señor Rubio, Lope de Vega.
Hasta la una de la tarde.
Señor Matomas, San Francisco.
Señor Escobio, Compañía.
Señor Heredia, paseo Pereda.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expresa. Máquinas variadas Servicio elegante y moderno para bodas banquetes, etc.
Plato del día: Arroz a la valenciana.

ANÚNCIESE BIEN
y recogerá aumentado el dinero que invierta.

BOLSAS Y MERCADOS

DE MADRID	DIA 6	DIA 7
Interior, serie F.....	69 30	69 30
» E.....	69 35	69 30
» D.....	69 45	69 30
» C.....	69 45	69 30
» B.....	69 50	69 30
» A.....	69 50	69 30
» H-G.....	69 50	69 30
Amortizable 1920, F.....		
» E.....	94 60	
» D.....	94 60	94 60
» C.....	94 60	94 60
» B.....	94 75	94 75
» A.....	94 25	94 75
» 1917.....	102 50	102 75
» 1926.....	102 50	102 75
» 1927 (con impuesto.....)	92 75	92 60
» (sin impuesto.....)	108	103
GEDULAS		
B. Hipotecario, 4 por %.....	88 75	
» 5.....	98 75	99
» 6.....	107 50	107 50
ACCIONES		
Banco de España.....	649	
» Hispano-Americano.....	181 50	
» Español de Crédito.....	240	240
» Banco Central.....	112	112
Tabacos.....	201 25	
Azucarera (preferentes).....	101 50	
Norte.....	520	510
Alcañete.....	507 50	508 00
OBLIGACIONES		
Azuc., sin estampillar.....		
Minas del Riff.....		
Alcañete, primera.....	824	
Norte, primera.....	72 75	72 75
Asturias, primera.....	72	
Norte, 6 por 100.....		
Protinto, 6 por 100.....		
Asturiana de Minas.....	101 75	102
Hidroeléctrica Española (6 por 100).....	2 510	2 510
Cédulas argentinas.....	22 15	22 25
Francos (París).....	27 50	
Libras.....	5 680	5 660
Dollars.....	29 70	29 60
Francos suizos.....		
Francos belgas.....		

DE BARCELONA

	DIA 5	DIA 7
Interior (partida).....	69 50	69 40
Amortizable 1920, partida.....	94 75	94 70
» 1917.....	94 25	94 30
» 1926.....	102	102 50
» 1927 (con impuesto.....)	92	92 50
» (sin impuesto.....)	102 80	103
ACCIONES		
Norte.....	104 10	104
Alcañete.....	101 65	101 80
Andaluzes.....	74	74 80
OBLIGACIONES		
Norte, primera.....	72 50	72 65
» 6 por 100.....	105 25	105 25
Asturias, primera.....	71 85	71 75
Valencianas-Norte.....	100 85	101 15
Alcañete, primera.....	67 85	68 75
» 5 por 100.....	102 55	102 75
Andaluzes, 1.ª, 3.ª y figs.....	65 85	65 50
» 6 por 100.....	99 75	99 75
Transatlánticas, 5 1/2-1925.....	98	98
Surias, 7 por 100.....	100 25	100 25
Francos (París).....	22 25	22 80
Libras.....	27 53	27 48
Marcos.....	1 845	1 845
Dollars.....	5 66	5 63
Francos suizos.....	109	108 86
Francos belgas.....	78 85	79
Libras.....	29 80	30 10
Florines.....		

SANTANDER

Cédulas, 5 por 100, a 98,75 y 98,80 por 100; pesetas 15.000.

Telefónicas, a 99,40 por 100; pesetas 5.000.
Obligaciones Fábrica de Mier, por 100, a 86 por 100; pesetas 10.000.
Andaluzes, 6 por 100, fijo, por 100; pesetas 18.500.
Diputación Provincial, 5 por 100, 93 por 100; pesetas 10.000.
Asturias, 1.ª, a 71,50 por 100; pesetas 10.000.

BILBAO

Acciones:
Banco de Bilbao, 1.905.
Banco de Vizcaya, 1.285.
Banco Urquijo, 235.
Eléctrica de Viesgo, 370.
Hidroeléctrica Ibérica, 540.
Naviera Sota y Aznar, 900 y
Papelera Española, 114.
Unión Resinera Española, 117, 118, 120 y 121.

Obligaciones:
Ferrocarril del Norte de España, primera, 72,75.
Ídem Asturias, Galicia y primera, 72 y 71,90.
Ídem Norte de España, 6 por 100, 105.
Hidroeléctrica Ibérica, 5 por 100, 84.
Ídem id., 6 por 100 (1923 y 1925), 96,25.
Hidroeléctrica Española, 6 por 100, B, 100,50.
(Información facilitada por BANCO DE SANTANDER.)

Escuelas y maestros.

Noticias de la Sección Administrativa
Maestros interinos.
Se han nombrado maestros interinos: De Reales, a doña Cedes Viespy Villardefranco; Arredondo, a don Carlos Massé de Llano, a don Máximo García.

A la Dirección general.

Se remiten a la Dirección general de Primera Enseñanza el cupo de sueldos vacantes ocurrido en el mes de abril último, y proveer en corrida de escalas, estados estadísticos de las matriculas de alumnos en las escuelas de la provincia, durante el mes de 1926.

Título de maestra.

En el Gobierno civil se ha publicado el título de maestra de Primera Enseñanza, procedente de la Escuela Normal Superior de maestros de León, extendido a favor de doña Carmen Sáez de Mera y Bengochea.

El público se entera de lo que usted vende por medio del anuncio, pero el anuncio no puede hacer que sus artículos se vendan si no son recomendables. El anuncio le proporcionará compradores, el anunciante se responsabiliza.

VENTAS AL POR MAYOR DE BICICLETAS Y ACCESORIOS

CASA URAIN
(España) ZARAUZ (Guipúzcoa)
Teléfono 115.—Dirección telegráfica y telefónica: URAIN.—Zarauz.
DEPÓSITOS: Bayona, San Sebastián.

Esta casa dispone continuamente de grandes existencias en varios tipos de máquinas de las acreditadas marcas ROLLS y C. U. en los últimos modelos para la temporada de 1927.
Gran stock de cubiertas y cámaras MICHELIN, a precios fuera de competencia.

SE FACILITAN CATÁLOGOS GRATIS

ESQUELAS DE DEFUNCION

Primera o segunda plana, a dos columnas 50 pesetas.
Tercera o cuarta — — — — — 40 —
Primera o segunda plana, a una columna 35 —
Tercera o cuarta — — — — — 25 —
Económica, sexta plana — — — — — 5 —

Para mayores tamaños, consúltese a esta Administración.

Anuncios breves por palabras

Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO céntimos

SE VENDE chalet, sitio céntrico, recién construido. Informará esta Administración.

SE VENDE chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

SE ALQUILA chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS
Mañana puede tocarle a Vd. y a su familia un incendio. Evítelo comprando los extintores «Missouri» con la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo a un catálogo No. 640.

MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARRO RESFRIADO

¡¡¡¡¡ ESTA LA SALVACION DE LOS QUE PREDICAN ASMA, GRIPPE, BRONQUITIS, ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Casa Bar-Quin
COMIDAS Y BEBIDAS
Arcillero, 25.—Teléfono 18-54

COMERCANTES

MAQUINA de escribir «Underwood», semi-nueva. Precio de ocasión, se vende. Informar Administración.

ELEGANTE CORTE y esmerada confección la sastrería de Huidobro. San Francisco, 19. NADIE MAS ECONOMICO.

MOTO «Indiana» con sidecar, 7 H. P., semi-nueva, vende de ocasión. Mariano Díaz, Suanes, Huidobro.

EN CASA buena familia de secan caballero estable, como único. Pensión completa. Prologación Sol, 4, entresuelo.

POR DIEZ PESETAS AL MES publicamos un anuncio diario, fijo, de quince palabras, en esta sección.

CAJAS REGISTRADORAS KRUPP
Agente exclusivo en Santander provincia: José M.ª Barbosa, Cisneros, 7, 2.ª y San Francisco, 1, 3.ª

ALQUILO amueblado, un piso en la ciudad, bien sitio, y en el Sardinero una casita, baño, Rasilla, Doctor Madrazo, 2.

RADIO, piezas sueltas, alta voces. Baterías, lámparas varias marcas. Siempre cosas nuevas. Félix Ortega Burgos número 1.

PAPEL BLANCO.—En rollos de bobinas, se venden en la Administración de este periódico a 5 pesetas los diez kilos.

MUCHAS COSAS pueden decirse en un anuncio de quince palabras, y sólo cuesta cinco céntimos.

NUESTROS ANUNCIOS BREVES tienen muchos lectores. Sirven de intermediarios entre quienes necesitan y quienes buscan algo que les interesa.

NO TIRE EL DINERO DE LA PROPAGANDA; ANUNCIESE BIEN Y RECORDERÁ AUMENTADO EL DINERO QUE INVIERTE

Aviso al público
Nuestros nuevos: 6330 ANUNCIOS
Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten preciosos.
JUAN DE HERRERA, 8

SE VENDE chalet, sitio céntrico, recién construido. Informará esta Administración.

SE VENDE chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

SE ALQUILA chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS
Mañana puede tocarle a Vd. y a su familia un incendio. Evítelo comprando los extintores «Missouri» con la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo a un catálogo No. 640.

MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao

SE VENDE chalet, sitio céntrico, recién construido. Informará esta Administración.

SE VENDE chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

SE ALQUILA chalet «Maria», frente Colegio Calbro; tiene garage.—Informar DOMEQ, Burgos, 37, exterior.

SE VENDE PAPEL VIEJO

TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS
Mañana puede tocarle a Vd. y a su familia un incendio. Evítelo comprando los extintores «Missouri» con la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo a un catálogo No. 640.

MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA Y MEJICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias) de los vapores de esta Compañia:

ALFONSO XIII el 28 mayo.	CRISTOBAL COLON el 21 septiembre.
CRISTOBAL COLON el 19 junio.	ALFONSO XIII el 13 octubre.
ALFONSO XIII el 17 julio.	CRISTOBAL COLON el 4 noviembre.
CRISTOBAL COLON el 8 agosto.	ALFONSO XIII el 26 noviembre.
ALFONSO XIII el 30 agosto.	CRISTOBAL COLON el 18 diciembre.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria: Para Habana: Ptas. 335, más 16,65 de impuestos. Total, 551,65. Para Veracruz: Ptas. 555, más 9,90 de impuestos. Total, 564,90.

LINEA A FILIPINAS
El vapor "C. LÓPEZ Y LÓPEZ" saldrá de Gijón el día 5 de Junio próximo para Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa) y de Cádiz, de donde saldrá el día 10 de Junio, para Cartagena (facultativa), Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de Junio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, núm. 36.—Teléfono, 23-63. Dirección telegráfica: GELPEREZ.



VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Esta de sufrir indolente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los Medicamentos del Dr. Solvè

Vías urinarias: Hemorragia en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, cistitis, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, pretritis, cistitis, anexitis, flujo, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvè. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bajías etc., tan peligroso siempre. Venta, 5,50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Eczemas, herpes, urticaria, etc. enfermedades que tienen por causa humores viciados o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvè, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etcétera, quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5,50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciales del Dr. Solvè. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones sin violentar el organismo. Venta, 5,50 pesetas frasco.

Agente exclusivo: HIJO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C. Moncada, 21.—BARCELONA.

Venta en las principales farmacias de España y Portugal.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0,50 pesetas en sellos para el franco a Juan G. Sékatar, farmacéutico, Montaña, 79 y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.



¡Comerciantes! ¡industriales!

El problema de vuestros transportes no puede resolverse más que adoptando esta marca especializada desde hace más de veinte años en la fabricación de vehículos industriales.

AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: CAMIONETAS

"UNIC"

- SOLIDEZ** Algunos hechos En Londres circulan más de 7.000 taxis «UN C» que ruedan día y noche; la mayor parte desde antes de la guerra. En París, cuna del automovilismo en su región y en toda Francia, más del 50 por 100 de las camionetas son «UNIC», que trabajan dando completa satisfacción a sus propietarios.
- ECONOMÍA** Realizada gracias a su carburador especial, provisto de regulador patentado. Cuestión particularmente estudiada.
- SEGURIDAD** Todos los modelos tienen frenos de una eficacia absoluta. Frenos a las cuatro ruedas según el tipo.
- SENCILLEZ** Todos los órganos del mecanismo están a mano. Esta extremada accesibilidad hace que puedan desmontarse fácilmente.
- PRESENTACION** La mejor y más valorada por toda clase de perfeccionamientos. Alumbrado eléctrico de gran intensidad. Arranque y klaxon eléctricos. Ruedas y gomas Michelin. Bomba para los neumáticos accionada por el motor, etc., etc.

AUTOMÓVILES DE TURISMO 11 y 16 H. P. CABRIOLET TAXI 9 H. P.

CAMION, 3.200 K. CAMIONETAS, 2.290, 1.400, 1.200 y 900 K. Se admiten ofrecimientos para la representación de esta marca en la región.

Agencia directa "UNIC", Recacoeche, 4, Bilbao



LA CASA DE LOS REGALOS

vende todo el año a precios de verdadera alegría: Artículos de CUERO Efectos de VIAJE Una visita conviene mejor que argumentos.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5.—SANTANDER

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenal del Estado, Compañías Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapores.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos.

MAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILÉS, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Torral.

Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Las horas de oficina en esta Administración son de 9 a 1 y de 3 a 7.

COMPANIA TRASATLANTICA

Vapores correos españoles SERVICIOS REGULARES

RAPIDO-DIRECTO.—ESPAÑA-NEW-YORK Nueve expediciones al año.

RAPIDO.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO Dieciséis expediciones al año.

EXPRESS.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA Catorce expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, CUBA, MEJICO Y NUEVA ORLEANS Catorce expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO Once expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO A FERNANDO POO Doce expediciones al año.

LINEA A FILIPINAS Tres expediciones al año.

SERVICIO TIPO.—GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIO-TELEFONIA.—ORQUESTA.—CAPILLA, ETCETERA, ETCETERA.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. En SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, número 36.

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pta. Bicarbonato de sodio pastoso.

Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarro crónico, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: Doctor Benedicto, MADRID de venta en las principales farmacias de España y en SANTANDER: E. PEREZ DEL MOLINO.—Paseo de Pereda.

SE VENDE PAPEL VIEJO A CINCO PSETAS LOS 11,50 KILOS

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

GRANULADO EFERVESCENTE

A BASE DE SALICILATO DE LITINA, UROTROPINA Y TARTRATO DE PIPERACINA

INDICACIONES: ARTRITISMO, REUMATISMO, ARTERIO-SCLEROSIS, LITIASIS RENAL, URICEMIA, GOTA, ARRELLAS, CALCULOS URINARIOS.

PRODUCTO NACIONAL

PREPARADO POR EL LABORATORIO LIBERO TOLESA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

TOMAD CADA NOCHE UN ROMBO LAXANTE y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

Esta purgante, no tiene rival. Caja, 3 pesetas. Cajita de ensayo, 30 céntimos EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Compañia del Pacifico :: Linea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.

8 de mayo, vapor ORBITA	Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
22 de mayo - OROYA	PRECIO EN 3.ª CLASE PARA HABANA
5 de junio - ORCOMA	Por vapores ORBITA y OROYA, ptas. 551,65.
	Por vapor ORCOMA, 541,65.

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, núm. 3.—Teléf. 3.441. Telegramas y telefonemas: «BASTERRECHEA»

Los granos, herpes, eczemas, etc., se curan con pomada. Pregunte a su médico y se convencerá

ECZEMACURA

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se vende papel viejo a cinco pesetas los once y medio kilos.

LABORATORIO LIBERO TOLESA

EN TODAS LAS FARMACIAS

AMIKATZ TABLETAS ANTIACIDAS PARA LA HIPERCLORHIDRIA Pesadez de Estómago Gastralgias

La política y los problemas nacionales.

El jefe del Gobierno dirige un interesante telegrama a los gobernadores con motivo de un acto de la Unión Patriótica, celebrado ayer.

El general Primo de Rivera, en su discurso, declaró: "Estamos preparados por si intentase brotar de nuevo la mala semilla".

La «Gaceta».

MADRID, 7.—El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos a don José María Marchesi, para que participe en la Comisión que estudiará en Alemania la ganadería.

Anunciando concurso para la cátedra de Física en la Escuela de Ingenieros de Minas.

Dictando normas para el mejor cumplimiento del artículo 14 del Estatuto del Ministerio Fiscal, y su reglamento que se refiere a los ascensos.

La lucha de honor.

Presidido por el general Morúa se reunió el Patronato de la Lucha de Honor del Rey, instituida con un domicilio de don Gumercindo Alonso, agricultor de Tarancón.

Se acordó conceder la Lucha en el octavo año, a la Mutua de la escuela de Wamba, de Pamplona (Burgos), por sus meritorios trabajos mutualistas y pedagógicos, habiéndose llegado a reunir una cantidad superior a 22.000 pesetas, por sus cuatrocientos asociados.

Pago de una multa.

El defensor del general Aguilera, don Carlos Blanco, ha entregado al marqués de Cabriñana 225.000 pesetas en nombre de dicho general, pesando, por tanto, nuevamente a su propiedad la finca que aquél posee en Ciudad Real.

El Diario de Guerra.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las siguientes disposiciones:

Disponiendo cese en el cargo de ayudante de campo del presidente del Tribunal Supremo el teniente coronel de Artillería don Eduardo Orta.

Nombrando ayudante de campo del inspector farmacéutico de segunda, don Félix Gómez Díaz, al farmacéutico mayor don Adriano Panadero.

Disponiendo que el auditor de brigada don Julio Ramón Laca, cese en el cargo de ayudante de campo del consejero del Supremo, señor Trisgaga.

Nombrando para sustituirle a don Teodoro Suárez García.

Autorizando para que fije su residencia en la corte al visionario don Jorge Soriano.

Idem en Palma de Mallorca el general de brigada don Antonio Jáudenes.

Banquete a Semprín.

Todos los concejales propietarios y suplentes han asistido a un banquete, en el restaurant «Tournoi» al nuevo alcalde de Madrid, señor Semprín.

Durante el acto se recibieron numerosas adhesiones.

Escritor mejicano.

Ha llegado a esta corte, procedente de la Habana, don Antonio Sanz Terrado, párroco de Mixcoano (Méjico) y autor del libro titulado «Las calacumbas en Méjico».

Un permiso.

El jefe del Gobierno ha autorizado al delegado de España en las negociaciones sobre Tánger, que se celebren en París, señor Aguirre de Cárcer, para que venga a Madrid durante unos días, con objeto de atender a su esposa, que se encuentra delicada de salud.

El señor Aguirre de Cárcer llegará mañana.

El Consejo de Obras públicas.

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto aprobando el reglamento para el régimen del Consejo de Obras públicas.

UNA ELEGANTE



—En esta diario anuncian ustedes dos mil vestidos de verano. ¿Podré verlos?

Lo constituirán un presidente designado entre los inspectores generales y serán vocales del mismo los inspectores que se fijen.

Asimismo se nombrarán los ingenieros necesarios.

Se dividirá en secciones de carreteras, ferrocarriles, aguas terrestres, puertos y salidas marítimas y asuntos generales del personal.

Se formará un Comité permanente. Los vocales podrán realizar vistas especiales en las obras de que se trate.

Tendrán además facultad inspectora sobre todos los servicios encomendados por la Dirección general de Obras públicas y Ferrocarriles.

Los inspectores tendrán obligación de realizar una visita cuatrimestral.

Asimismo se aprueba el reglamento que se refiere a la inspección de obras públicas y ferrocarriles.

Todo ello con arreglo a las normas que establece el oportuno decreto publicado.

Una vacante. Por haber sido nombrado el general de brigada don Antonio Losada para la Dirección general de Instrucción y Administración, queda vacante la Dirección de la sección de Infantería del Ministerio de la Guerra.

Una idea del presidente. Se ha sabido que con motivo del ascenso del general Ruiz del Portal, que formó parte del Directorio Militar, el marqués de Estella se propone reunir a todos los que integraron aquél en un acto que seguramente será un banquete.

Únicamente se esperará ocasión propicia, la que permita que el marqués de Magaz venga a la corte.

Para esa época corresponde también ascender a los generales Rodríguez Pedre y Navarro, y en dicho acto se conmemorarán juntos todos los ascensos.

Una posesión. y con el ceremonial de costumbre, ha tomado posesión de la Capitanía general de la primera región el general Navarro.

Le hizo entrega de mando el general Villegas y entre ambos se cruzaron los discursos de rigor en estos casos.

El ahorro y previsión. Durante los días 19, 20 y 21 se reunirá en Madrid la Conferencia Nacional de Instituciones del Ahorro y Previsión.

Plazo ampliado. Se ha dictado una Real orden prorrogando hasta el último día de este mes la admisión de solicitudes de indemnización para los perjudicados por los últimos temporales de Marruecos, así como en la zona peninsular levantina.

Homenaje de la Unión Patriótica. En el Palacio del Hoyo se ha celebrado esta tarde el homenaje que la Unión Patriótica rinde a su presidente y secretario, señores Gavilán y Aristizábal, concurriendo más de dos mil quinientas personas, entre las que figuraban Primo de Rivera, los ministros de Fomento, Instrucción pública y Gracia y Justicia, directores generales y presidentes de las Uniones Patrióticas de provincias.

Ofreció el homenaje el conde don Álvarez Guerra, contestándole el señor Gavilán para darle las gracias por el acto que se celebraba, diciendo que la obra más gloriosa del general Primo de Rivera era la creación de la Unión Patriótica.

A continuación habló el presidente del Consejo, quien dijo que él estaba encantado con las Uniones Patrióticas y muy satisfecho de la labor que viene realizando la de Madrid, y esto le agrada más que saber que no hubiera más que Primo de Rivera, pues cree que no se puede usar el nombre de una persona como el banquero ideal de una unión política.

España—dijo—se va restableciendo paulatinamente y es de esperar su oración sin obstáculos, pues tenemos tomadas todas las medidas para llevar adelante la labor iniciada, porque entiendo que es mejor no proceder a operar si ha de dejarse la operación empezada.

El Gobierno vive prevenido por el hubiera necesidad de evitar el que vuelva a brotar la mala semilla.

Se congratula de que el Rey haya recobrado la salud y entre en el XXV aniversario de su coronación cumplidamente bien, y aunque

su modestia le hace pedir que no se dediquen homenajes más que a la Patria, ésta debe agradecerle la obra magna que ha realizado y no olvidar nunca lo que España debe a su Rey.

Terminó con vivas a España, al Rey y a la Unión Patriótica, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Entrega de pergaminos. Una Comisión de la Junta directiva de la Asociación general de Ferrocarrilarios estuvo hoy en la Secretaría auxiliar de la Presidencia para hacer entrega de unos pergaminos con los títulos de socios protectores del Colegio de Huérfanos de Ferrocarrilarios, expedidos a favor del marqués de Estella y del banquero coronel Almagrú, jefe de la Secretaría particular del presidente.

Los ingenieros geógrafos. Esta noche se ha celebrado en el restaurant «La Huerta» un banquete organizado por los ingenieros geógrafos.

A este acto estaba invitado el general Primo de Rivera, al cual se excusó, diciendo que tenía el propósito de no asistir a ningún banquete por ahora.

En el acto hubo gran fraternidad, pronunciándose brindis.

Un sueto del «Heraldo». El «Heraldo» de Madrid publica en su número de esta noche un sueto que dice:

«Desde hace días se entretienen los periódicos en hacer cábalas sobre el porvenir político de España.

Por nuestra parte nos damos cuenta de que el diálogo, porque para decir aquello que pensamos necesitamos una libertad plena, extenuante que sería ilusión vana pretender.

Comprendemos la inquietud que a ciertos sectores inspira el porvenir, pero no la compartimos, ni siquiera aspiramos a que las circunstancias más propicias nos animen a intervenir.

No somos de los que reclamamos libertad de discusión. Sabemos que la que puede concederse será insuficiente en el caso mejor del régimen actual que por su esencia habrá de mantener la censura sobre unas cosas fundamentales y precisamente son esos temas los que habríamos de tratar en el debate, y no como en un torneo académico, sino con toda la pasión íntima que habría de ponerse en un debate sobre cuestiones tan vitales para un pueblo.»

Una nota oficiosa. A las tres de la madrugada ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El general Primo de Rivera, impresionado profundamente por la importancia del homenaje rendido esta tarde por la Unión Patriótica a su presidente y secretario, ha dirigido a los gobernadores civiles el siguiente telegrama circular:

«El presidente nacional de la Unión Patriótica a gobernador civil.

Encarezco a V. E. haga llegar a todas las Uniones Patrióticas el siguiente telegrama:

Vengo del solemne acto de homenaje en honor de don José Gavilán y don Gabriel Aristizábal, presidente y secretario de la Unión Patriótica de Madrid y mi emoción es tan honda que no quiero diferir un momento el propósito de comunicarla para ejemplo y estímulo de todos.

Los dos millares de ciudadanos de alta alcurnia mental y espiritual, representantes de todos los sectores sociales, han confirmado su amor a la Unión Patriótica y su adhesión al Rey, ratificando su fe en el ideal de la Unión Patriótica de servir con gallardía y desinterés al bien público hasta finalizar la obra de purificación y fortalecimiento nacional nacida el día 13 de septiembre de 1923, que la bondad Divina viene permitiendo marche sin obstáculos ni tropiezos.

Deseo que sirva este acto y el entusiasmo que ha despertado de impulso para que todas las Uniones Patrióticas comprendan su misión en el presente y en el futuro, vigorizando la fe, el entusiasmo y la organización seguras de que no son un partido personal, sino un movimiento nacional de inmensa trascendencia histórica.

Entierro de un ex diputado. LERIDA, 7.—Esta tarde se celebró el entierro del ex diputado regionalista Morera y Galicia, presidente el duelo el señor Cambó.

Los héroes de la aviación.

Varios buques brasileños han buscado inútilmente al aviador Saint Roman.

Saint Román no parece.

MADRID, 7.—Esta noche, a las diez, seguían sin recibirse noticias del aviador Saint Roman.

Se sabe que de varios puertos del Brasil han salido buques para explorar la costa y que sus pesquisas resultaron infructuosas.

Paris-Nueva York.

PARIS, 7.—Hoy han continuado los preparativos del raid aéreo proyectado por los aviadores Nungesser y Colly, los cuales, si las circunstancias atmosféricas lo permiten, a las tres horas y cuarto de la madrugada emprenderán el vuelo París-Nueva York.

A la Exposición del Automóvil. CARTAGENA, 7.—El comandante Gallarza ha salido del aeródromo de los Alcázares en el aparato con que realizó el vuelo a Filipinas.

Será expuesto en la Exposición del Automóvil.

Música y teatros.

El concierto de Laurito Uranga. Unos rumores propalados con harta intensidad originaron que ayer, en el Salón Reina Victoria, no hubiera el público que había derecho a esperar, dada la novedad del concierto anunciado.

Es posible que fueran un poco hiperbólicas las notas de la prensa, facilitadas por los amigos del pequeño artista Laurito Uranga, pero eso puede pasar por ser uso y costumbre en todos los casos de espectáculo. Lo que ya no es tan corriente es que se hable a priori de un artista con marcada mala intención para prepararle un fracaso.

Por fortuna para Laurito Uranga, el público que es comprensivo y cariñoso le hizo objeto de largas y sinceras ovaciones al terminar todas las obras de su variado programa, reconociendo en él, si no al virtuoso, por lo menos a un artista de verdadero mérito que interpreta, a los catorce años, con gran sentido y depurado gusto las más difíciles composiciones.

A los catorce años no puede tocarse mejor que lo hace este niño mejicano. Se tocará igual, y eso ya es un mérito indiscutible. Queremos que Laurito Uranga, dada su corta edad, fuese un Heifetz, un Quiroga o un Manfín, más parece locura que buen juicio. Ninguno de esos tres famosos concertistas, a la edad del pequeño vecinista mejicano, sería, artísticamente, ni la cuarta parte de lo que son hoy.

Désele a Laure Uranga tiempo y estudio y se hallará en él todo lo que en la actualidad pueda faltarle. Mecanismo y comprensión le sobran. Un estudio serio y bien dirigido pueden completar la obra que está a punto de florecer en este niño que anoche causó la más agradable sorpresa entre el distinguido público que acudió a escucharle.

Repetimos que los niños prodigios nunca pueden realizar una labor tan intensiva como los artistas grandes. Son niños prodigios porque en su corta edad realizan una labor que, en el ordinario, está fuera de sus pocos años. Por eso hay que ser benévolo con ellos no juzgándolos con acritud ni con desdén.

Abd-el-Kader, obsequiado. MELILLA, 7.—Ha regresado de Axdir el moro notable Abd-el-Kader. Antes de llegar a Melilla se detuvo en Annual, donde le obsequiaran algunos notables de aquella cabila.

El maestro Turina. MELILLA, 7.—Ha salido para la Península el inspirado maestro Turina, quien, antes de embarcar, fué agasajado por varios artistas y amigos.

Clases para ciegos. TETUAN, 7.—Por iniciativa del conde de Jordana se ha dotado al grupo escolar de Tetuán de una clase para ciegos.

La dirigirá el capitán don Juan Muñoz Morales, que en las operaciones de liberación de Xauen quedó ciego, habiéndose preparado, en Madrid para esta clase de enseñanzas, el vicario apostólico.

LARACHE, 7.—Se espera la llegada del vicario apostólico de Marruecos, Padre Betanzos, quien será objeto de solemne recibimiento.

Parte oficial. MADRID, 6.—Región occidental.—La columna del coronel Castiella, reforzada por algunos elementos de la columna Balmes, ha continuado hoy su avance por la cabila de Beni-Arós, teniendo ocasión de sostener combate con elementos rebeldes de dicha cabila, causándoles un gran quebranto.

Región oriental.—La columna de Ketama cruzó el río Amser, ocupando Uaha Nied y otros poblados, hasta la divisoria que prolonga el Yebel de Tomorrow hacia el Sur.

La columna Mola ocupó el zoco El Arbia de Tazogar, haciendo al enemigo un muerto y dos prisioneros y cogiendo gran cantidad de ganado.

La columna Capaz se encuentra a poca distancia del Set de Tomorrow.

Todas las fuerzas se encuentran enlazadas entre sí, coincidiendo la

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

La situación en Marruecos.

En el territorio de Melilla se comenzará inmediatamente la intensa labor de organización política y militar planeada.

Formidable incendio. TETUAN, 7.—En la barriada de Río Martín se ha declarado un formidable incendio, quedando destruidas más de doscientas chozas habitadas por indígenas.

El fuerte viento reinante hizo que las llamas se propagaran rápidamente.

Se quemó también un almiar de paja, propiedad de la Intendencia.

De Tetuán se enviaron rápidamente fuerzas, que consiguieron aislar el fuego.

Ha sufrido grandes desperfectos la caseta de amarre del cable. Numerosas familias han quedado sin albergue.

Movimiento de columnas. VILLA SANJURJO, 7.—El comandante general, Castro Girona, emprendió la marcha esta mañana hacia Badu, con mal tiempo.

Todas las columnas reanudaron también el movimiento.

El coronel Pozas comunica desde ayer, por teléfono, con la columna Capaz.

La quinta batería que formó parte de la columna que operó en Senhaya tiene que descansar en Targuist por desgaste del ganado, a consecuencia del mal estado de los caminos.

El comisario superior ha resuelto que los correos vengán directamente a Villa Sanjurjo, sin tocar Torres de Alead.

En las bases de Imasinep y en Nueva Badu se han concentrado víveres y elementos para el nuevo avance iniciado.

La Aviación, no obstante las dificultades que ofrece el cielo nublado, sigue efectuando bombardeos y reconocimientos.

El enemigo no da señales de vida en ningún sitio.

La distribución de socorros. VILLA SANJURJO, 7.—Bajo la presidencia del general Dolla ha quedado constituida la Comisión encargada de distribuir los socorros a los damnificados.

Llegada de buques. VILLA SANJURJO, 7.—Hoy han llegado el crucero «Princesa de Asturias» y el cañonero «Almirante Lobos».

También llegaron los buques mercantes auxiliares «Ferrolano», «Gaditano» y «Alhambra».

Traen un equipo de buzos para proceder al salvamento de las barcas hundidas por el temporal.

De Netama salió un importante convoy, compuesto de cincuenta camiones.

Inspeccionando. MELILLA, 7.—El inspector de Aduanas de el Protectorado, don Juan Domínguez, acompañado de algunos funcionarios, se trasladó, por tierra, a Cabo de Agua para inspeccionar aquella dependencia. Parece cosa resuelta que se establecerán otros puestos en los límites de Melilla, para hacer más eficaz la acción fiscal.

Abd-el-Kader, obsequiado. MELILLA, 7.—Ha regresado de Axdir el moro notable Abd-el-Kader. Antes de llegar a Melilla se detuvo en Annual, donde le obsequiaran algunos notables de aquella cabila.

El maestro Turina. MELILLA, 7.—Ha salido para la Península el inspirado maestro Turina, quien, antes de embarcar, fué agasajado por varios artistas y amigos.

Clases para ciegos. TETUAN, 7.—Por iniciativa del conde de Jordana se ha dotado al grupo escolar de Tetuán de una clase para ciegos.

La dirigirá el capitán don Juan Muñoz Morales, que en las operaciones de liberación de Xauen quedó ciego, habiéndose preparado, en Madrid para esta clase de enseñanzas, el vicario apostólico.

LARACHE, 7.—Se espera la llegada del vicario apostólico de Marruecos, Padre Betanzos, quien será objeto de solemne recibimiento.

Parte oficial. MADRID, 6.—Región occidental.—La columna del coronel Castiella, reforzada por algunos elementos de la columna Balmes, ha continuado hoy su avance por la cabila de Beni-Arós, teniendo ocasión de sostener combate con elementos rebeldes de dicha cabila, causándoles un gran quebranto.

Región oriental.—La columna de Ketama cruzó el río Amser, ocupando Uaha Nied y otros poblados, hasta la divisoria que prolonga el Yebel de Tomorrow hacia el Sur.

La columna Mola ocupó el zoco El Arbia de Tazogar, haciendo al enemigo un muerto y dos prisioneros y cogiendo gran cantidad de ganado.

La columna Capaz se encuentra a poca distancia del Set de Tomorrow.

Todas las fuerzas se encuentran enlazadas entre sí, coincidiendo la

extrema izquierda de la columna Mola con el puesto francés de Zrine.

Con estos movimientos puede considerarse terminada la campaña Senhaya y de Ketama y se comenzará en el territorio de Melilla la intensa labor de organización política y militar precisa para consolidar la situación actual, de absoluto dominio, y prosiguiendo en momento oportuno el plan combinado en acción con las fuerzas de la zona occidental.

Sin más novedad.

En la corte.

Ha fallecido el duque de Fernán Núñez.

MADRID, 7.—El duque de Fernán Núñez se encuentra en grave estado de salud.

Hace poco tiempo le fué practicada una operación quirúrgica la que había salido satisfactoriamente, pero sufrió una recaída, su estado es tan grave que se teme un fatal desenlace.

Su Majestad el Rey ha enviado al domicilio del aristócrata un ayudante para interesarse por su salud.

Continúa en gravísimo estado. MADRID, 7.—Esta noche, a las tres y media de la madrugada ha fallecido el duque de Fernán Núñez.

El fallecimiento. MADRID, 8 (4 madrugada).—Las tres y media de la madrugada ha fallecido el duque de Fernán Núñez.

Otro choque de trenes.

Dos guardafrenos resultan heridos de gravedad.

MADRID, 7.—En la estación Casar, de la línea Madrid-Cáceres, Portugal, chocaron un tren de mercancías y otro que llevaba cargamento de balasto.

La máquina y tres vagones del mero y la máquina y dos vagones del segundo sufrieron grandes defectos.

Casi todos los empleados de los trenes resultaron levemente heridos, excepto los guardafrenos D. Romero y Adolfo Ortega, que están graves.

Notas palatinas

El señor Francisco Rodríguez en Palacio.

La casa de la Prensa. MADRID, 7. Esta mañana se reunió en el Palacio el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francisco Rodríguez, el cual dio cuenta al Monarca del estado de adelanto en que se hallan las obras del edificio de la Casa de la Prensa.

El Monarca se muestra encantado de la construcción de dicho edificio, que probablemente a fines de verano actual podrá ser inaugurado.

EL PUEBLO CANTABRO DE VENTA EN BARCELONA

Kiosco de La Rambla, frente a la calle del Carmen.

INOCENCIA



EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?

EL NIRO (después de haber estado en la historia de la mujer Lot).—Mamá, ¿toda la sal está en la cha de mujeres?